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Pozvánka na připravované akce

Milí čtenáři Hluckých novin,

není to tak dávno, co jsme oslavili příchod nového roku, 
trochu jsme poplesali na karnevalech, bálech, plesích a již 
nám nastala postní doba. 
Tuto skutečnost si uvědo-
mili i naši aktivní senioři, 
proto na svých pravidel-
ných besedách pochovali 
basu. Naopak sportovcům 
skončilo přípravné obdo-
bí a začíná sezóna přátel-
ských i soutěžních zápasů. 
Po zimě, která byla letos 
dlouhá, ale kouzelná, se 
probouzí nejen příroda, ale 
i my všichni. Nelze dlou-
ho spát zimním spánkem, 
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vždyť nás letos čeká jízda králů, na kterou se začínáme 
připravovat a těšit. Známe už svého krále s celou družinou, 

můžeme tedy chystat kroje 
a vyrábět růže. Dolňácké 
slavnosti však nejsou je-
dinou akcí letošního roku. 
Město má rozpracováno 
a připraveno několik inves-
tic a projektů, o nichž vás 
ve stručnosti informujeme 
v tomto čísle. 

Přeji vám, ať nadchá-
zející jarní období přinese 
dobrou náladu a optimis-
mus, který pomůže napl-
nit vaše soukromé plány 
a přání.

Iveta Mátlová

18. 3.  Ušúlaj si růžu památkové domky
24. 3.  Premiéra hry „Škola základ života“ – divadelní soubor Bumbác  tvrz 
25. 3.  „Škola základ života“ – divadelní soubor Bumbác tvrz
26. 3.  MO-PÍS-KA moderní písničkové karaoke tvrz
31. 3.  Noc s Andersenem městská knihovna
1. 4.  Mistrovství Moravy a Slezska sól a duí (mažoretky) sportovní hala
7. 4.  Tomáš Klus  sportovní hala
8. 4.  Beseda u cimbálu  památkové domky
9. 4.  Malované vajíčko na červené šňůrce  památkové domky
16. 4.  Tradiční velikonoční košt slivovice  tvrz
30. 4.  Už bude máj – přehlídka DDM  sportovní hala
30. 4.  Hucký bombóz  tvrz
14. 5.  Obleč sa správně do kroja   památkové domky
květen  Cestovatelská beseda „Hlučané ve světě“  tvrz
23. 5.  Šikovný háček  městská knihovna

Více informací na www.mestohluk.cz
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Z jednání zastupitelstva a rady města
mito opravami projekt vůbec nepočítal. 
Z důvodu nepředvídatelných víceprací 
předložila stavební firma oficiální harmo-
nogram prací s předáním díla na konci 
května 2017. Pokud budou opravy pro-
bíhat dle plánu, v červnu bychom chtěli 
horní část budovy předat Základní umě-
lecké škole Hluk a dolní část připravit 
na Dolňácké slavnosti, neboť je zde plá-
nována instalace putovní výstavy. V hor-
ním patře jsou již hotové omítky, potěry 
a je zprovozněno topení.

V dolním sále se řeší vzduchotech-
nika. Pokud nedojde ke změnám, je 
na rekonstrukci stavby v rozpočtu vy-
členěna částka 10,6 mil. Kč včetně 
všech víceprací, které jsou obsaženy 
v dodatku č. 4 – asi 1 mil. Kč + dodatek 
č. 5 (konečný) max. 0,5 mil. Kč. Vyba-
vení včetně bezpečnostního technika 
a navýšení TDI 1,3 mil. Kč. Pro základní 
uměleckou školu je v rozpočtu vyčleně-
no 300 000 Kč na základní vybavení. 
Celkově je v rozpočtu na rok 2017 plá-
nováno 12,2 mil. Kč.

Vstupné na městské koupaliště 
V rámci průzkumu trhu projednávala 

rada města cenu vstupného na měst-
ské koupaliště. Rada schválila ponechat 
původní cenu vstupného. Z důvodu ob-
tížného rozlišení věku dětí od 3 do 6 let 
rozhodla snížit věkovou hranici pro 
vstup zdarma – nově stanovila: děti 
do 3 let zdarma, od 3–15 let 25 Kč. Vý-
hoda druhého vstupu na koupaliště byla 
ponechána. 

Parkoviště za Jednotou 
Je vydáno územní rozhodnutí, prová-

děcí projekt bude hotový do konce mě-
síce března a poté se zažádá o vydání 
stavebního povolení. Na konci léta by se 
mohlo začít parkoviště budovat. V roz-
počtu je tato investice schválená.

Rekonstrukce ulice Boršická
Je vydáno stavební povolení na most 

v ulici Boršická, další je vydáno na ko-
munikaci, chodníky a vjezdy. Rovněž je 
hotová dokumentace. Bude vypsáno vý-
běrové řízení na dodavatele včetně naší 
části, tj. chodníky, odstavné stání a ob-
ruby. Do konce měsíce dubna bychom 
mohli znát už výsledky žádosti o dotaci 
ze SFDI na akci Bezbariérové chodní-
ky I. a II. etapa v ulici Hlavní. Pokud by 
byla vypsána další výzva, zažádáme 
i na opravu chodníků v ulici Boršická, 

Odkup pozemků v k.ú. Hluk 
do vlastnictví města pro „ZTV v ulici 
Nad Kaštancem“ do vlastnictví města 
dle navrhovaného GP 1799-38/2016 
a 1791-38/2016

Jedná se o odkup pozemků, na kte-
rých město Hluk buduje inženýrské sítě 
a dopravní infrastrukturu pro nově vzni-
kající ulici Nad Kaštancem. Na zastupi-
telstvu 31. 8. 2016 byla usnesením ZM 
12/2016/11 schválena cena za vykupo-
vané pozemky, a to 250 Kč/m2. Rada 
města doporučila zastupitelstvu města 
schválit odkup těchto pozemků s tím, 
že poplatky hradí kupující, tedy město. 
V návrhu projednaném radou města 
bylo celkem 34 smluv. 

Všem vlastníkům byly smlouvy za-
slány 5. 12. 2016. V současné době 
je zapsáno na KN 16 smluv a dalších 
13 podepsaných smluv bylo schváleno 
na zastupitelstvu 22. 2. 2017.  Zbývá 
dořešit 5 smluv. Některé pozemky jsou 
však svázány hypoteční smlouvou, s je-
jich vlastníky bude odkup řešen samo-
statně. 

Půdní vestavba základní školy
Zastupitelstvo města schválilo podání 

žádosti o dotaci na akci „Půdní vestavba 
ZŠ Hluk č. p. 950“ na Ministerstvo pro 
místní rozvoj v rámci výzvy Integrované-
ho regionálního operačního programu 
(IROP).

Odkup rodinného domu č. p. 282 
na pozemku p. č. 1117 v ulici Kostelní

Zastupitelstvo města schválilo 
14. 12. 2016 odkup rodinného domu 
č. p. 282 včetně pozemku p. č. 1117 
v ulici Kostelní. Vedení města plánuje 
tento rodinný dům zbourat a celé pro-
stranství ponechat volné. Získá se tím 
lepší dopravní obslužnost v ulici Kos-
telní, neboť v současné době nemůže 
tímto úsekem projíždět např. svozový 
vůz komunálního odpadu. Další využití, 
např. zeleň nebo parkoviště, bude řeše-
no v budoucnu. 

Přístavba a nástavba kina
Rekonstrukce kina má v současné 

době dva měsíce skluz. Zpoždění za-
čalo již při zakládání stavby z důvodu 
sousedních staveb. Ke zdržení došlo 
také během odkrytí části střechy. Zjistilo 
se, že stropy v bytě u promítače jsou jen 
dřevěné a část trámů je napadena čer-
votočem, proto se musely vyměnit. S tě-

které jsou v projektu jako bezbariérové, 
a požádali bychom o dotaci. Současně 
se připravuje i nové veřejné osvětlení.

Vratka dotace ve výši 137 844,70 Kč 
z prostředků Fondu soudržnosti 
na akci „Energeticky úsporná opatře-
ní sportovní hala Hluk“

Zastupitelstvo města schváli-
lo 18. 1. 2017 vratku dotace ve výši 
137 844,70 Kč z prostředků Fondu sou-
držnosti Ministerstva životního prostředí 
ČR na akci „Energeticky úsporná opat-
ření sportovní hala Hluk“ za nedodržení 
termínu ukončení realizace akce a sou-
časně pověřilo radu města k vymáhání 
vratky dotace advokátkou Mgr. Janou 
Zwyrtek Hamplovou.

22. prosince 2016 zaslalo Minister-
stvo životního prostředí Výzvu dle §14 F 
zákona č. 218/2000 Sb. o rozpočtových 
pravidlech – výše zmíněnou vratku do-
tace ve výši 137 844,70 Kč za nedodr-
žení termínu ukončení realizace akce. 
Na akci „Energeticky úsporná opatření 
sportovní hala Hluk“ jsme dostali do-
taci z Operačního programu životního 
prostředí ve výši 13 784 470 Kč. Vratka 
pokuty je 1 % z obdržené dotace. Celko-
vá investice činila 30 mil. Kč. Proces za-
čal už v květnu 2016, kdy finanční úřad 
kontroloval tuto a ještě další dvě dotace 
města Hluk. Státní fond životního pro-
středí v zaslané výzvě uvádí, že prove-
denou kontrolou nebyl dodržen termín 
ukončení realizace akce, který byl stano-
ven na 30. 6. 2014. Kolaudační souhlas 
byl vydán až dne 20. 8. 2014.

Na podzim vznesla tomuto pochy-
bení dotaz paní Koudelová ze Státní-
ho fondu životního prostředí, na který 
starosta města v říjnu odpověděl dopi-
sem a vysvětlil, proč se zdržela kolau-
dace. Veškerá komunikace s fondem 
probíhala jenom e-mailem. Termín 
předání sportovní haly byl stanoven 
na 30. 6. 2014. Stavební práce byly 
v tomto termínu dokončeny, týden před 
termínem jsme požádali o kolaudač-
ní souhlas na stavbu. Stavební úřad 
provedl 15. 7. 2014 závěrečnou kont-
rolní prohlídku stavby, ale kolaudační 
souhlas byl vydán až 20. 8. 2014, a to 
z důvodu, že Hasičský záchranný sbor 
Zlínského kraje vydal závazné stano-
visko až 18. 8. 2014. Tímto pochybe-
ním nevznikla žádná škoda, ani újma, 
ani neodůvodněné obohacení. Nikde 
v materiálech SFŽP nebylo definováno, 
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co se rozumí termínem ukončení reali-
zace akce. 

Všechny termíny město Hluk 
do 30. 6. 2014 splnilo. Vzhledem 
k tomu, že město Hluk neporušilo žádný 
zákon a dotace se neinvestovala jinam, 
požádalo vedení města o právní radu 
advokátku JUDr. Zwyrtek Hamplovou 
– zda pokutu po zaplacení vymáhat. 
Do vydání právní rady rozhodlo zastupi-
telstvo pokutu uhradit, aby nebylo vymě-
řeno penále. 

Penkův statek – schválená usnese-
ní z minulosti 

Rada města již na dvou zasedáních 
projednávala problematiku Penkova 
statku. Schválila zadání vypracování stu-
die východního traktu od ulice Kostelní, 
kde navrhuje knihovnu, dům dětí a in-
formační centrum. Zapomnělo se však, 
že již v roce 2011 bylo schváleno využití 
zastupitelstvem města. Pro připomenutí 
uvádíme tehdejší plánované využití: 

objekt v ulici Hřbitovní: byt správce 
areálu a dále schválilo, aby vedení měs-
ta jednalo s orgány kompetentními pro 
vybudování bydlení pro seniory v ulici 
Hřbitovní.

objekt v ulici Sokolská: knihovna + 
informační centrum, základní umělecká 
škola, Dům dětí a mládeže Hluk, Muze-
um jízdy králů, komerční ubytování, klu-
bovna skautů, další komerční využití, sál 
pro dům dětí a mládeže a základní umě-
leckou školu, případně jiné využití. 

objekt v ulici Kostelní: kotelna na spa-
lování balíků slámy z obilí a řepky, sklad 
mobiliáře, veřejné WC, zázemí pro účin-
kující a diváky, další komerční využití.

nádvoří: amfiteátr pro pořádání kul-
turních akcí s odnímatelnými sedačka-
mi, klidová zóna, dětské hřiště.

V současné době jsou již některá dří-
ve schválená využití neaktuální. Zejmé-
na umístění základní umělecké školy je 
již v rozporu, neboť škola bude přemís-
těna do části nově zrekonstruovaného 
kina. Z toho důvodu bude nutné nejprve 
zrušit dřívější usnesení. Zastupitelé byli 
na únorovém zasedání vyzváni k podá-
vání návrhů na využití Penkova statku, 
rovněž veřejnost se může vyjádřit. Sou-
časný stav Penkova statku je již v kritic-
kém stavu a je nutné začít podnikat kro-
ky k jeho opravě. 

Návrh rozpočtu města Hluk na rok 
2017 a revitalizace sportovního areálu  

Zastupitelstvo města schválilo na za-
sedání dne 22. 2. 2017 návrh rozpoč-
tu na rok 2017. Páteřní investiční akce 
spočívají hlavně v pokračování a dofi-
nancování již započatých investičních 
akcí z roku 2016. Jedná se o ZTV Nad 
Kaštancem – 9,6 mil. Kč, ZTV Pod Sád-
kama – 5,4 mil. Kč a největší částka je 
naplánovaná na dokončení přestavby 
kina ve výši 12,2 mil. Kč. První z nově 
naplánovaných investičních akcí pro rok 
2017 je zahájení rekonstrukce ulice Bor-
šické ze strany města, a to vybudováním 
chodníků, vjezdů a odstavného stání 
včetně nového osvětlení v celkové výši 
9,6 mil. Kč. Nemalou investici předsta-
vuje také parkoviště za Jednotou – 4,12 
mil. Kč a vybudování bezbariérových 
chodníků v ul. Hlavní – 4,15 mil. Kč. 
Tyto investice se přesunuly z roku 2016 
do letošního roku. 

Co se týká větších oprav, je v rozpoč-
tu zahrnuta oprava střechy budovy spor-
tovní haly nad velkým sálem – 1,75 mil. 
Kč, dále přestavba bytů v Domě s chrá-
něným bydlením v Hluku – 1,5 mil. Kč 
a rekonstrukce chodníku v prolukách 

mezi ulicí Hlavní a Sadovou a mezi uli-
cí Hlavní a Oklukovou, vodovod v ulici 
Okluková.     

Z dotačních titulů uvádíme rozšíření 
sběrného dvora, revitalizaci zeleně, nástav-
bu budovy základní školy, bezbariérové 
chodníky. Rozpočtově jsou zahrnuty finan-
ce pouze na projekty a náš vlastní podíl.  

Již při sestavování rozpočtu bylo zřej-
mé, že všechny požadavky, které se se-
šly během roku 2016, v žádném případě 
nepokryje rozpočet v roce 2017. Jedná 
se především o vyřešení, jak pokrýt fi-
nancování rekonstrukce sportovního 
areálu. V letošním roce bychom chtěli 
zahájit rekonstrukci sportoviště, roz-
počtově máme 28 mil. Kč. V současné 
chvíli se dělá přehodnocení projektové 
dokumentace na travnatou plochu. Exis-
tuje i jiné, levnější technické řešení s roz-
počtem na 3–4 mil. Kč, oproti projekto-
vanému, které vycházelo na 7–8 mil. Kč. 
Pokud by se ušetřila polovina, stojí za to, 
aby se za 21 tis. Kč přehodnotil a zkont-
roloval projekt. V průběhu března bude 
hotový druhý projekt na travnatou plo-
chu. Po schválení zadávací dokumen-
tace může začít soutěž. Předpokládá 
se, že v květnu bude znám vítěz veřejné 
zakázky. Poté se budou řešit podmínky 
financování a dál rozhodovat. Důležitou 
roli sehraje rekonstrukce ulice Boršické, 
v jaké fázi budou její opravy. 

Představujeme vám nového vedou-
cího Městské police Hluk, pana Jaro-
slava Mertu.

Narodil se v roce 1963 a pochází  
z Vlčnova, je ženatý, má dvě dospělé 
děti. Vystudoval Střední odbornou školu 
MV ČR v Brně. Deset let pracoval jako 
policejní inspektor na obvodním odděle-
ní Policie ČR v Uherském Ostrohu. 

Na místo vedoucí MP Hluk nastou-
pil v lednu letošního roku. V únoru ab-
solvoval povinná školení dle zákona, 
závěrečnou zkoušku složil 23. 2. 2017 
v Praze na Policejní akademii ČR. Síd-
lí v kanceláři městské policie města 
Hluk v městském úřadu v 1. patře spo-

Vedoucí strážník městské policie
lečně se strážníky Petrem Marečkem  
a Kristýnou Bartošovou.

Kontakt: 
Jaroslav Merta
tel. 572 111 308
e-mail: jaroslav.merta@mestohluk.cz

Petr Mareček
tel. 572 111 308
mob. 724 179 347
e-mail: petr.marecek@mestohluk.cz

Kristýna Bartošová
tel. 572 111 308
mob. 724 184 283



www.mestohluk.cz

6        Hlucké noviny

Fotozprávy

Novoroční koncert 2017
Poslední den doby vánoční patřil v kostele sv. Vavřince 

Novoročnímu koncertu. Opět se sešli muzikanti všech vě-
kových kategorií, aby společně navodili krásnou vánoční 
atmosféru, což se jim dle potlesku publika určitě povedlo. 
I když stupně na teploměru klesly hluboko pod nulu, příz-
nivce tradičního koncertu mrazivé počasí neodradilo a spo-
lečně jsme prožili opravdu příjemné odpoledne. Po úvod-
ním přivítání P. Josefa Janka vystoupily DFS Košuláček, 
Žarúžek, Hluboček, CM při ZUŠ, ŽS Klebetnice, CM Ženič-

ky, Sbor ZUŠ, CM Babica, Mužský pěvecký sbor a Chrá-
mový sbor. Milým překvapením a hudebním zážitkem se 
bezesporu stalo vystoupení pedagogů ze ZUŠ, stejně jako 
pásmo Dechového komorního souboru ZUŠ. V závěru pan 
starosta popřál všem účastníkům vše dobré do nového 
roku a zazněla společná koleda Narodil se Kristus Pán. 

Děkujeme všem účastníkům i vedoucím vystupujících tě-
les za opravdu krásná vystoupení, rovněž městu Hluk a far-
nosti Hluk za každoroční podporu Novoročního koncertu.

Iveta Remeňová
Foto: Lukáš Baroň
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Rodičovský ples 
Slavnostní atmosféra provázela rodičovský ples, který se 

konal 11. února 2017 ve Sportovní hale. Dvacet čtyři párů 
žáků devátých tříd předvedlo, co se naučili pod vedením 
paní učitelky Hanky Jackivové za necelého půl roku. Pro 
své předtančení si žáci vybrali hudbu z filmu Skála. Překva-
pením byl druhý, rychlejší tanec na píseň Sofia od Álvaro 
Solera. Nechybělo ani sólo pro rodiče.

IMat, foto: STM a Lukáš Bartoň

Tříkrálová sbírka
Ani velmi mrazivé teploty neodradily koledníky Tříkrálové 

sbírky od svého poslání. V -16 °C obcházelo 30 skupinek 
– 108 koledníků (78 dětí a 30 dospělých) Hlukem, zpívalo 
koledy a žehnalo domům. V mnoha domácnostech byli ko-
ledníci očekáváni, kromě finančního daru dostali teplý čaj 
a ti menší i nějakou tu sladkost. V letošním roce byli občané 
Hluku opět štědří, do Tříkrálové sbírky darovali 156 751 Kč. 

Velké poděkování náleží nejen všem dobrovolníkům, ale 
především manželům Križalkovičovým, kteří v Hluku tuto 
sbírku organizují. 

Dětský karneval
Plesová sezóna nezapomíná ani na malé tanečníky, pro 

které si hlučtí skauti připravili karneval. Nesl se v indián-
ském duchu, byl plný her, soutěží a dobré nálady. 

Myslivecký ples
První ples sezóny nabídl dobrou hudbu v podání hluc-

ké kapely Merlin, zvěřinové speciality i bohatou tombolu, 
ve které nechyběla zvěřina. Atmosféru umocňoval příjem-
ně nazdobený sál.

Svoz bio odpadů 
Po loňském kladném ohlasu sdělujeme občanům, že svoz bio odpadů, tj. větví, 

listí, trávy apod. v kontejnerech přistavených po celém městě bude proveden v so-
botu 22. dubna 2017 od sedmi hodin ráno. Materiál musí být vytříděn na volně 

ložené větve a ostatní bio odpad v nevratných pytlích. 
Požadavky na svoz nahlaste, prosím, nejpozději do čtvrtka 20. 4. 2017 do 15 hodin

 na tel. 725 121 014, nebo mailem na adresu mistostarosta@mestohluk.cz.
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Vzpomínka na zimu

Sněhu máme dneska dosti,
každého to láká,
přijď si užít odpolední radosti
a postavit sněhuláka.
Kdo sníh ve sněhuláka promění,
toho hlucká knihovna odmění!
Za nějakou hodinku
zvládneme postavit celou rodinku.

Tímto veršem jsme chtěly pozvat děti a mládež prostřednic-
tvím facebooku a plakátů ke stavění sněhuláků, které se usku-
tečnilo ve čtvrtek odpoledne 2. února 2017 v parku u tvrze.

Myšlenka vznikla den před tím, ve středu, v době, kdy se 
nad Hlukem roztrhla sněhová peřina a sněžilo a sněžilo… Byla 
to taková rychlá reakce na aktuální počasí.

A my tímto děkujeme všem dětem, které s velkým nadše-
ním uválely a nazdobily sněhové koule. Hlavní postavou této 
rodinky byl knihulák (sněhulák s knihou) sedící na lavičce. 
Úsměv na tváři kolemjdoucích, focení a sdílení na sociální síti 
nás potěšilo, díky. Škoda jen, že už v pátek přišla obleva a sně-
huláci nepostáli u tvrze déle.

Knihulák zdobil park

Zimní zamyšlení

Ale až zase napadne kopec sněhu,
pustíme se do stavění znovu,
každý, kdo rád sněhuláky staví,
bude v parku u tvrze vítaný.
A jestli to bude do Vánoc,
nebo zase až po Novém roce,
to je úplně jedno, přece.

Romana a Míša

Letošní zima byla vskutku výjimečná – přesně taková, ja-
kou si ji pamatujeme z vyprávění našich babiček, prababiček 
a možná i ze svého dětství. Každý z nás na ni alespoň jed-
nou zavzpomínal, každý z nás si možná přeje ukázat pravou 
zimu svým dětem. Letošní rok se zima opravdu povedla. Byla 
krásná, ladovská – přesně taková, na kterou budeme vzpo-
mínat. Donutila nás vytáhnout zrezivělé brusle, staré artistky 
(pozn. pro mladší – lyže, které se vyráběly v bývalém podniku 
Sport) a mnohé podnítila stavět sněhuláky. Stále slýcháme, že 
mnoho věcí už není takových, jak bývalo dříve, ať už mluvíme 
o materiálech či potravinách. I u stavění sněhuláka si mnozí 
mohli povzdechnout. Vždyť když chcete dát sněhulákovi oči 
nebo knoflíčky, zjistíte, že vlastně nemáte uhlí. Asi byste mohli 
uhlí nahradit kamením, ale na ulici nenajdete žádný kámen, 
o větvičce do ruky sněhuláka ani nemluvím. Vždyť naše ulice 
jsou krásné, úhledné, ale vytrácí se z nich stromy a v poslední 
době i tráva. (Ovocné listnaté stromy nahrazují okrasné dře-
viny, trávu zase zámková dlažba, protože je tak zoufale málo 

parkovacích míst...) Ani náš dům není výjimkou. Stromy před 
domem nemáme již dlouho, beton na uhlí před několika lety 
vystřídalo nové parkovací místo ze zámkové dlažby. Nostal-
gicky se rozhlížím po ulici a užívám si pohledu na poslední 
stromy – višně u Dufků, z druhé strany potom u Hrubých. Prá-
vě v zimě je tento pohled neopakovatelný. Není nic hezčího 
než napadlý sníh na holých větvích stromů. Těchto pohledů 
do ulic ale najdete v Hluku málo. Stejně jako toho uhlí. A tak 
uhlíkové knoflíčky nahrazují plastové vršky z pet lahví, smaltové 
hrnce zase různé pokrývky hlavy. Ani ti sněhuláci nejsou, co 
bývali – nestojí jenom s metličkou v ruce, mají knihy, lopatky 
a mnohdy to nejsou vlastně ani sněhuláci, ale malá umělecká 
díla. Obyčejné radosti jsou zachovány, s novými materiály žijí 
dál, dokonce jsou nápaditější. Když jsem uviděla Knihuláka 
před tvrzí, zaradovala jsem se z toho, že si lidé ještě dokážou 
hrát. Díky nim budeme vzpomínat na letošní zimu.

Iveta Mátlová
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Jel jsem dneska časně z rána,

Na náměstí stála brána,
na ní bylo napsané,
vítajú vás Hlučané.
Vítáme vás na slavnosti
jako naše vzácné hosty,
chceme vám dnes zazpívat,
staré zvyky ukázat.

Trefnou vyvolávkou zahájili chlapci 
dětského folklorního souboru Košulá-
ček letošní krojový ples. Společně se 
svými malými tanečnicemi předvedli, jak 
vidí jízdu králů oni. Poté se slova ujala 
paní Marie Lekešová, moderátorka slav-
nostního večera, která představila s hu-
morem jí vlastním jezdce královské dru-
žiny v čele s králem. V doprovodu čtyř 

Na krojovém plese se představila královská družina 
v čele s novým králem 

Tadeáš Křižan. Doposud úřadující král, 
František Libosvár, předal Tadeášovi po-
myslné žezlo. Po slavnostním ceremo-
niálu zazpívala královská družina píseň 
Při strážnickej bráně. Nový král zazpíval 
sólo a zahrál na housle, čímž potvrdil, že 
si zaslouží stát v čele družiny. Poté začali 
jednotliví jezdci chrlit vyvolávky, v nichž 
nešetřili humorem. Jejich prostřednic-
tvím poukázali na své nedostatky a pro-
mítli v nich aktuální společensko-kulturní 
dění v Hluku. 

Rovněž vtipná divadelní scénka, která 
následovala, nechala diváky nahlédnout 
do zákulisí jízdy králů. Dozvěděli se, jaká 
atmosféra vládne při šúlání růží a zdobe-
ní koně. Vždyť nejde jen o výrobu růži, 
ale především o klevety, které stačí ba-

střídajících se děvčat oděných do slav-
nostního kroje s čepením prošel každý 
jezdec velkým sálem. Tetička „Hája“, 
jak ji v Hluku všichni nazývají, předsta-
vila vždy nejen samotného jezdce, ale 
vzpomněla rodiče z obou stran, někdy 
dokonce i prarodiče. Při představování 
dvaceti tří jezdců se přítomní seznámili 
s historií některých hluckých rodů. Dob-
rou zprávou je, že obyvatelé Hluku ob-
měňují svůj genofond – vyjma tří jezdců, 
kteří mají oba rodiče Hlučany, pochází 
všichni ze smíšených manželství, jak se 
v Hluku říká, jsou „náplavy“. Jakmile si 
každý z jezdců užil svých pár minut slá-
vy, představila paní Lekešová toho nej-
menší, nejmladšího, ale nejvýznamnější-
ho – krále pro rok 2017, kterým se stal 
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běnky probrat. Dokázali, že i z informací 
typu „jedna babka povídala“ se dá těžit 
a bavit se.

Starosta Ing. Martin Křižan poté kvě-
tinou poděkoval paní Lekešové za její 
originální moderování. Na pódium vy-
zval pana Josefa Pospíška, dlouholeté-
ho organizátora jízd králů, aby mu po-
blahopřál k letošnímu životnímu jubileu 
(osmdesátinám) a poděkoval za vše, co 
pro organizaci jízdy králů dělá. Tímto 
byla uzavřena oficiální část programu, 
po které se již lidé oddali rytmu decho-
vé hudby Šarovec a cimbálové muziky 
Babica. 

Iveta Mátlová
Foto: Štěpán Mitáček

Divadlo Bumbác se připravuje na premiéru
Ze školy chodí rovnou do školy. Řeč je o hercích z di-

vadla Bumbác, kteří si zejména ve středu od školy neod-
počinou. Proč? Téměř 
rok totiž zkouší novou di-
vadelní hru Škola základ 
života. Pravda, na tvrzi 
toho ze školních osnov 
moc nepochytí, ale o to 
víc je hlucká veřejnost 
zvědavá, jak se naučili 
své role. Ty jim pečlivě 
vybrala režisérka Hanka 
Jackivová, která to ne-
měla vůbec jednoduché. 
Protože divadelní soubor 
při základní škole je vel-
mi početný, rozhodla se 
zkombinovat dvě velmi známé filmové předlohy – Škola zá-
klad života a Cesta do hlubin študákovy duše, aby si všich-
ni zahráli. Ke spolupráci opět přizvala dospělé ochotníky. 
Vznikl tak soubor o třiceti hercích, z nichž patnáct je dětí. 

Početný soubor si zaslouží obsáhlý scénář. Zkušení 

herci si tak poprvé zahrají opravdu velké divadlo – poprvé 
budou hrát s přestávkou, neboť divadelní představení slibu-

je 90 minut zábavy. Pro 
všechny je nová divadel-
ní hra výzvou. Pečlivě se 
na ni připravují, sbírali 
proto zkušenosti také 
od profesionálních her-
ců. Před Vánocemi za 
mladými ochotníky přijel 
dokonce Josef Kubá-
ník, herec Slováckého 
divadla, aby jim poradil 
a prozradil pár divadel-
ních triků, a také aby 
propůjčil svůj hlas. Zví-
davé diváky necháme 

hádat, zda jej poznají.
Premiéra se uskuteční v pátek 24. března v 19:00 ho-

din v hlucké tvrzi. Repríza pak ihned v sobotu 25. března  
ve stejný čas na stejném místě. Všichni jste srdečně zváni.

IMat
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Fašankovou obchůzku si nechá ujít jen 
málokterý muzikant či folklorista. Nejinak 
tomu bylo i v letošním roce. Účast byla 
opravdu hojná – jak na straně fašankové 
chasy, tak na straně přihlížejících. Při po-
hledu na muže tančící mečový tanec Pod 
šable člověka těší vědomí, že tento zvyk 
zůstane zachován i pro další generace, 
neboť mezi dospělými tanečníky vidí i malé 
chlapce, kteří chytají rytmus a krok svých 
otců a „zápasí“ se šavlí. Tanečníci i mu-
zikanti se obchůzky účastní dobrovolně, 
vždyť je při každém zastavení čeká „lihová“ 
odměna, nebo něco k zakousnutí. Je třeba 
vyzvednout jejich taneční výdrž, ale přede-
vším vůli odmítnout připravenou štamprli 
či víno. Divák si nejednou položí otázku, 
zda je pohostinnost lidí odměnou. Fašáčáři 
jsou ale stateční muži a muzikanti zase vy-
trvalí. Právě muzikanti by měli být v tomto období nejvíce po-
chváleni. Bez jejich umu by nebyla fašanková obchůzka vůbec 
možná. Smekám před nimi, nevím, kde berou tu sílu, protože 
jen málokdo z nás by dokázal přejít z krojového plesu rovnou 

Přijměte pozvání na besedu hluckých cestovatelů 

ANTONÍNA UHLÍŘE
BARBORY MIHALKOVÉ
MICHALA RATAJSKÉHO 

Zajímá vás, kam se Hlučané dostali? Kde zanechali 
svou stopu? Jaká exotická místa navštívili? Co tam jedli?

Potom přijďte a nahlédněte s námi do tajů Bajkalu, 
Istanbulu a možná i dalekého Mexika.

KVĚTEN – TVRZ HLUK

Bližší informace se dočtete na webových stránkách 
města Hluk a plakátovacích plochách.

Fašank

Pozvánka na besedu s hluckými cestovateli

na fašank. Muzikanti to umí, každoročně si to opakují. Obě-
taví jsou také koňáci, kteří ochotně zapřahají koně, vozí páté 
kolo za vozem a doprovází tanečníky s muzikanty. Fašanková 
obchůzka má své kouzlo, proto si ji chraňme a uchovávejme. 

IMat, foto: STM
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prostě zimní radovánky jak mají být. Z důvodu velkých mra-
zů jsme výstavu betlému v kostele sv. Vavřince navštívili až 
2. 2. 2017, kde si děti prohlédly jesličky s Ježíškem. S Vá-
nocemi jsme se příjemně rozloučili.

A už se těšíme na další oblíbenou událost pro děti i paní 
učitelky, kterou je karneval. Celý týden od 6. 2. děti přichá-
zely do tříd v karnevalových maskách. Paní učitelky také 
v karnevalových maskách vítaly děti i rodiče. Děti si na-
vzájem prohlížely masky, sdělovaly si své zážitky. Některé 
masky si také vyráběly. Vyprávěly si o nich a snažily se po-
hybem i mimikou vyjádřit charakteristické vlastnosti masky. 
Ve čtvrtek 9. 2. vrcholilo karnevalové veselí. Od rána zněla 

celou mateřskou školou taneční hudba 
a zpěv. Po svačince začala hlavní část 
karnevalu, kterou měly děti ve svých 
třídách. Soutěžili jsme, tancovali, hráli 
jsme si s míči i bublifuky.

Naše mateřská škola se zúčastnila 
výtvarné soutěže, která byla zaměřena 
na tvorbu Eduarda Petišky, na knihy 
pro děti. Při tvoření jsme děti inspiro-
vali příběhy z knihy Birlibán, Martínko-
va čítanka, Staré řecké báje a pověsti. 
Zde děti ukázaly své výtvarné nadání. 
S předškoláky jsme navštívili základní 
školu, kde si děti vyzkoušely sedět v la-
vicích – staly se na chvíli školáky. Děti 
z prvních tříd nám ukázaly, jak probíhá 
to ,,opravdové vyučování‘‘.

Ve středu 8. 2. 2017 jsme odstarto-
vali „Tenis v MŠ“. Jedná se o pohybo-
vý kroužek v mateřské škole, který je 
zaměřen na pohybový rozvoj dětí a se-

Když se nad tím zamyslíme, Vánoce 
uběhly jako voda. Děti ve všech třídách 
si napekly cukroví, vyráběly vánoční 
ozdoby, dárky a přáníčka pro rodiče 
i pro paní učitelky, uklízečky a kuchař-
ky. Celé předvánoční období jsme se 
zaměřovali na rozvíjení citových vzta-
hů dětí ke svým nejbližším. Dále pak 
na rozvíjení pracovních dovedností, 
jemné motoriky, na rozvíjení znalostí 
o adventu a Vánocích spojené s roz-
víjením slovní zásoby dětí a slovním 
vyjádřením svých zážitků a citových 
prožitků. Ve třídách jsme prožili příjem-
né chvíle s rodiči při vánočních besíd-
kách, kde děti předvedly pásmo básní, 
písní, cvičení, tanečků a pohybových 
kreací, které se naučily v průběhu škol-
ní docházky do mateřské školy. S rodi-
či si děti vyrobily dárečky a ochutnaly 
domácí cukroví. Předvánoční dny 
nám zpestřil příchod Ježíška, který 
nám naložil ve školce pod stromeč-
kem spoustu dárečků. Kromě hraček dostaly všechny děti 
knížky a také bezpečnostní prvky. Pro děti, které půjdou 
po hlavních prázdninách do ZŠ, byly pod stromečkem kra-
bičky na svačinku, které jim daroval pan Rubáš. Za krásný 
dárek děkujeme.

Mnoho dětí na světě zná příběh o Kašparovi, Melicharo-
vi a Baltazarovi. Podle legendy to byli mudrcové z Východu. 
I nás v mateřské škole navštívili Tři králové. Děti se celou 
zimu těšily na sníh a zimní radovánky. Letos jsme si sně-
hu s dětmi užili. Stavěli jsme sněhuláky, jezdili na bobech, 
lopatách. Děti stavěly iglú, dělaly andělíčky do sněhu, no 

Jarní probuzení
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známení dětí s prvky tenisu. Od břez-
na začínají předškoláci jezdit na před-
plavecký výcvik do Uherského Brodu 
do aquaparku Delfín. 21. 3. s dětmi 
vítáme jaro. Pouštíme do potoka Mo-
renu, abychom zahnali zimu a přivítali 
jaro. To je zkrátka období „probouze-
ní“ přírody. S dětmi pozorujeme změny 
v přírodě, posloucháme zpěv ptáčků 
v okolí mateřské školy. 20. dubna nás 
čeká Den Země, kdy s dětmi pomáhá-
me pečovat o životní prostředí, dbáme 
na čistotu a pořádek, třídíme odpad, 
staráme se o rostliny, chráníme příro-
du kolem nás. Maminky se mohou tě-
šit na květen, kdy si děti pro ně připraví 
malé překvapení ke Dni matek.

V květnu 9. a 10. proběhne zápis 
dětí do mateřské školy (podávání žá-
dostí o přijetí dětí do MŠ). Děti budou 
do mateřské školy přijímány podle 
spádové obce.

Od 1. 9. 2017 se stává pro děti poslední ročník mateř-
ské školy povinný. Bližší informace budou v měsíci dubnu 
na www.mshluk.cz.

Ještě nás čekají oslavy Dne dětí. Paní učitelky nám za-
hrají divadlo. A také se těšíme na hasiče, kteří mají pro nás 

každý rok nějaké překvapení. Vypravíme se za myslivci, 
kteří nás vždy poutavou formou seznámí s lesními zvířátky 
a dravci.

A poslední velkou akcí je tradiční „Pasování na školáky“, 
které proběhne dne 19. 6. 2017 na tvrzi v Hluku.

Sabina Jurásková
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Pozvánka na tábory a zájezdy

GEO-CYKLO TÁBOR

V období letních prázdnin se uskuteční již sedmý roč-
ník dětského letního Cyklo-tábora. Tentokrát jsme si pro 
svoji základnu vybrali kemping ve Strážnici, kde budeme 
ubytováni v chatkách a odtud budeme každý den vyjíž-
dět do okolí, kde budeme lovit kešky – poklady. V kempu 
máme zajištěno i stravování a vzhledem ke kvalitní výbavě 
i spoustu zábavy. Tábor je vhodný pro děti od 9 let.

BANÁTY A DRÁKULOVA TRANSYLVÁNIE 

Na začátek července připravujeme turisticko-poznávací 
zájezd do Rumunska. Navštívíme české vesnice v rumun-
ských Banátech i krásu starobylých měst v Drákulově 
Transylvánii.  Společně navštívíme Drákulův hrad i rodiště 
tohoto nejslavnějšího upíra. A bude i lehká turistika v nád-

Informace z dění v DDM Hluk

Akce, které v tomto roce již proběhly

Nemůžeme tady podrobně popsat všechny akce a aktivity, které jsme jen v letošním roce již uspořádali, proto zde jen 
stručně připomeneme alespoň některé:

•  Recitační soutěž – okrskové kolo recitační soutěže žáků 
základních škol

•  Loutkového divadélko EMIL – pohádková představení 
loutkových pohádek

•  Lov pokladů – jednodenní výlety hluckého klubu geoca-
chingu do přírody se konají každý měsíc

•  Světlušky – tradiční humanitární sbírka na pomoc zrako-
vě postižených dětí.

Pozvánka na akce
Akcí, které jsou domem dětí a mládeže pořádány, je oprav-
du hodně. Sledujte proto naše www stránky, kde budou 
vždy aktuální informace. 
I touto cestou vás chceme pozvat alespoň na ty nejbližší.

NOC S ANDERSENEM

V březnu, společně s Městskou knihovnou Hluk, se letos zapojuje-
me do 17. ročníku mezinárodní akce Noc s Andersenem, přispívající 

k podpoře dětského čtení. Akce 
probíhá na mnoha místech Čech, 
Moravy, Slezska, Slovenska, Pol-
ska, Slovinska, Ukrajiny a Českých 
škol bez hranic. Patronem 17. roč-
níku pohádkového nocování jsou 
hrdinové Čtyřlístku a jejich výtvar-
ník Jaroslav Němeček.
Akce je určena dětem z prvního 
stupně základní školy.

MISTROVSTVÍ MORAVY A SLEZSKA MAŽORETEK

První dubnovou sobotu zahájí Svaz mažoretek a twirlingu 
ČR Národní šampionát mažoretek 2017, a to právě soutě-
ží, která proběhne v našem městě. Během celého dne bu-
dou bojovat jednotlivci i dvojice nejen o ta dobrá umístění, 
ale také o postupy na mistrovství České republiky. I letos 
se této soutěže zúčastní děvčata z řad našich mažoretek. 
Přijďte je tedy podpořit v bojích o medaile. Na všechny 
soutěžící a diváky se těší organizátoři, Dům dětí a mládeže 
Hluk, město Hluk, Sport Hluk a pořadatelé SMTČR NBTA.

UŽ BUDE MÁJ

Poslední dubnovou neděli pořádá Dům dětí a mládeže 
Hluk na sportovní hale tradiční přehlídku svých činnos-
tí. V akci uvidíte všechny mažoretky, taneční kroužek pop 
dance i roztleskávačky a uslyšíte nadané zpěváčky. 
Přijďte společně s námi strávit příjemné odpoledne. 
Na všechny rodiče a přátele se těší Dům dětí a mládeže 
Hluk

herných horách. Vyjedeme lanovkou na 2385 m vysoký vr-
chol, kde absolvujeme pěší túru v pohoří Bucegi. A pokud 
bude hezké počasí, budeme se koupat ve slaném helioter-
málním jezeře Lacul Ursu.

DRÁVSKÁ STEZKA

Na srpen jsme opět připravili tradiční cyklistický zájezd pro 
dospělé. Tentokrát zdoláme cyklostezku po březích řeky 
Drávy. Jedná se o 5denní zá-
jezd, z toho 4 dny na kolech. 
Stezka vede přes tři státy. Za-
číná v italském městě Tolbach, 
pak vede po březích řeky Drá-
va městy Lienz, Spittal an der 
Drau, Villach, Völkenmarkt 
a pak už pokračuje Slovins-
kem až do města Maribor.
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Boršický potok? Pořád je pro mne potokem, i když již mno-
ho let je jeho tok spoutaný hrází, která tvoří několikahek-
tarové jezero sloužící především rybářům. Pod Babí horou 
byly jeho vody také „uvězněny“, ale ty slouží především k re-
kreaci a odpočinku.
Boršický potok byl v mém dospívání potokem, k němuž 
jsme s kamarády chodili často. Naše „objevné“ kroky 
vždy začínaly proti proudu pod Býčinou a líbilo se nám, že 
jeho břehy lemovaly mnohaleté vrby asi dva metry vysoké 
a udržované pro nás neznámým člověkem. Ten je vždy 
v zimě za příhodného počasí upravoval stříháním pružných 
a dlouhých prutů k výrobě košíků. Mnoho vrb bylo „ob-
dařeno“ spoustou dutin, které sloužily ke hnízdění ptáků, 
a my, zvědaví kluci, jsme pátrali, která z nich se stala jejich 

Boršický potok za mého dětství
obydlím. Patřil jsem k těm zvědavým klukům a při kterési 
prohlídce jsem do jedné dutiny strčil ruku, ale v okamžiku 
jsem na nártu ruky ucítil cosi mokrého. Ruku jsem rychle 
vytáhl a okamžitě mne ovanul příšerný zápach. Z hodin 
přírodopisu ze školy jsem si však pamatoval, že takovou 
„vůni“ ve chvíli nebezpečí vystřikuje dudek. Ruku jsem si 
sice ihned umyl ve vodě potoka, ale pozůstatek „odéru“ mě 
pronásledoval ještě několik dalších dnů. 
Míst k posezení na břehu potoka se našlo pokaždé dost, 
byl to čas k odpočinku, ale i k pozorování. Nebylo dne, aby-
chom nezahlédli při prudkém letu k vodní hladině nádher-
ného ptáka lovícího běličky – ledňáčka. Jeho barvy peří, 
tvar těla, ale i jeho překrásný let nás doslova fascinoval. 
Dnes je ledňáček chráněný zákonem a uvidět jej v přírodě 
je opravdu velká náhoda a štěstí. Skutečnost, že na Boršic-
kém potoku hnízdil ledňáček, bylo důkazem i velice čisté 
vody a pamatuji si, že na mnoha místech jeho dno pokrý-
val písek a větší kameny, které ke svému životu potřebují 
klepeťáci – raci. A ti tu opravdu žili a nám klukům nedávali 
pokoj. Na kterési výpravě jsme bosí vstoupili do jeho toku, 
pod kameny raky hledali a opravdu se nám podařilo chyt-
nout dva pěkné kusy, které jsme bez váhání zbavili života 
a na ohníčku si je upekli. Jejich maso, i když bylo bez špet-
ky soli, nám po odstranění tvrdého krunýře docela chutna-
lo, zvláště z klepet a ocasu.
Moje generace (mně bylo 11 roků) nezapomene na léto 
roku 1947, kdy panovala velká a nepříjemná vedra a kdy 
několik měsíců z oblaků nespadla ani jedna kapka deš-
tě. Potokem Okluky voda sice stále tekla, i když s velice 
nizoučkým průtokem, ale Boršický potok doslova přestal 
být potokem a jen na některých místech toku se utvořily ne-
velké tůně. Velké teplo a nedostatek deště se podepsalo 
na malé úrodě, ale dalším důsledkem bylo, že mnoho ryb, 
raků i žab zahynulo a trvalo několik let, než se do potoku 
vrátil život ve své plné nádheře.

Jan Burian

Dále připravujeme

•  Maraton her a Merkurování – 
tradiční noční akce na DDM 
pro děti prvního stupně ZŠ 
(duben 2017)

•  Filmový maraton – tradiční 
noc plná pohádek pro nej-
menší děti (květen 2017)

•  Noční přechod Brda – dal-
ší ročník turistické akce pro 
dospělé (červen 2017)

Prodám
Prodám dívčí hlucký kroj na 7 – 9 let. 

Volejte večer po 20. hodině.
mobil: 603 14 36 83

•  Zájezd do Muzea Merkuru – tradiční dvoudenní zájezd 
za stavebnicí Merkur (červen 2017)

•  Příměstské tábory – týdenní akce s programem pro děti 
(červenec – srpen 2017).

Mgr. Vlastimil Ježek
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Již několik dnů je tomu, co jsme se 
na „Silvestrovské besedě“ rozloučili 
s rokem 2016 a přivítali jsme rok nový, 
„rok 2017“.
Po zazpívání naší státní hymny a po no-
voročním přípitku jsme si navzájem 
přáli. A co jsme si přáli? V našem věku 
je prvořadým přáním zdraví, které pře-
jeme i všem lidem dobré vůle. Žádný 

Hlučtí senioři oslavili jubileum, aneb,
Stáří není umění – umění je to snést 

Není tomu věru dávno, co jsme „silvestrovali“,
a společně jsme „nový rok“ přivítali. 

Lidičky a divte se, v marketech už zajíce a vajca najdete. 
Život běží mílovými kroky a neúprosně nám připisuje roky.

My na to lék ale máme, už deset let se na „TVRZI“ setkáváme. 
V hlavách se nám zrodily plány na seniorské setkávání.

Každý spolek musí mít i šéfa, do čela byl zvolený Konečný Ota. 
Kolem něj seniorský výbor začal fungovat
a na každé setkání se s péčí připravovat. 

Co starostí a příprav za ty roky bylo, ale bavit nás to nepřestalo. 
Stále elán neztrácíme, ale mladou krev mezi námi rádi přivítáme. 

My, dříve narození, zdravotní problémy máme, s pamětí se potýkáme. 
Klouby nás bolí velice, k chůzi bereme elegantní palice. (Nóó čagany).

Zrak aj sluch výpověď nám dává a šéf k nám výtky občas mívá.
Nehuhňajte tak moc děvčice a vykládajte víc hlasitě. 

Není to jenom chyba vaše, říká paní Anička. Když jsem mu řekla,
 byl tu Uhlíř Franta, tak on na to: Cože???? Zabili Trampa??  

To bylo jen tak pro zasmání, ale život přináší i vážnější chmury, 
jako třeba, třeba, třeba, že Amerika už je bez Okamury. 

Jedno velké přání máme,
ať se ještě dlouho setkáváme.

Ať není potřeba žádných tablet,
děkujeme „PÁNU“ za náš věk.

Jubileum dnes slavíme
a 101 besedou zahájíme.
Uchopte svoji skleničku, 

připijme si na zdraví,
ať se nám v žití a setkávání

ještě dlouho zadaří.

Nic v žití tak rychle neběží, jako plynou roky
a nám se zpomalují jenom a jenom kroky. 

Hluční senioři na krojovém plese a o fašanku

z nás určitě neví co dobrého či zlého 
nám přinese stávající rok, do kterého 
jsme vstoupili s přáním i všeho jenom 
dobrého. 
Letošní mrazivé dny nás jistě vrátili 
do vzpomínek, kdy jsme v mládí byli 
na takovou zimu zvyklí. O sníh a led 
nebyla nouze. Tenkrát jsme se zahřá-
li i na ledě. Teď již zapínáme na plný 

výkon všechny dostupné spotřebiče 
a těšíme se, až se o teplo postará zase 
příroda.
Dne 24. ledna 2017 i přes mrazivý den 
jsme si připravili sváteční kroj a rych-
tovali jsme se na „Seniorský krojový 
ples“. Jelikož se bude letos po třech 
letech opět konat v Hluku tradiční „jíz-
da králů“, tak jsme se „my senioři“ stali 
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předvojem této tradice.  „Hýlom, hý-
lom…“ zaznělo na sále přivítání krojo-
vaným šohajem. Sálem ho pak na „ko-
ních“ následovala jeho družina, která 
svými vtipnými vyvolávkami rozesmála 
všechny přítomné.  Jednou z nich byla 
například: Hýlom! „Všeci důchodci 
sa usmívajte, máme k tomu důvod, 
od nového roku nám Babiš zvýšil dů-
chod“.
Krojový ples, který se uskutečnil 
24. ledna 2017, byl již našim stým se-
tkáním na hlucké tvrzi. Toto seniorské 
besedování navštívili i naši pravidelní 
hosté z okolí, které neodradilo ani to 
mrazivé počasí.  Velkou radost nám 
udělaly i tetičky z Dolního Němčí, kte-
ré každou svou návštěvou dovedou 
mile překvapit a přítomné seniory taky 
pobavit. 
Po kulturním programu nám zahrála, 
pod vedením Ing. Jana Šimčíka, de-
chová kapela „Pohoda“. Muzikanti, 
vyšňoření šohaji v krojích, nám hráli 
k tanci a poslechu doslova o dušu. 
Sálem se nesla dobrá nálada a pest-
robarevnost krojů umocňovala krásu 

a odkaz našich 
předků. Tanec je 
lékem na naše 
bolavé kosti, kte-
ré v tu chvíli pře-
stávaly bolet. 
Jak běžel čas, na-
stala chvíle na lo-
sování bohaté 
tomboly, na kte-
rou nám přispěli 
místní organiza-
ce, podnikatelé 
a hosté z našich 
řad. Hodina lo-
sování obšťastni-
la věcnými dary 
mnoho zúčastně-

ných. Tímto děkujeme všem, kteří nás 
svou štědrostí obdařili, a tím přispěli 

do tomboly, která byla mimořádně 
velká i svým  kouzelným počtem 111 
kusů. Věříme, že se toto číslo stane 
šťastným i v další naší činnosti v roce 
2017.  Tak, jako vše jednou začíná, tak 
i jednou končí. Tak tomu bylo i na na-
šem plese. 
Čas utekl jako voda a scházíme se 
na tvrzi znova. Tentokrát to bylo fa-
šankové veselí s pochováváním basy, 
ve zcela zaplněném sále s velkou 
účastí našich příznivců. Tato skuteč-
nost nás velmi potěšila.
Beseda byla jubilejní, počtem 101 
a současně oslavou desátého výročí 
od našeho založení. Na besedě jsme 
přivítali paní Marii a Jana Dohnalovi, 
kteří byli u vzniku našeho setkávání. 
Přes zdravotní problémy, které nás 
všechny postupně potkávají, jsou stále 
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ochotni se mezi nás přijít potěšit. Jed-
na moudrost praví: „Bůh Ti dal tvář, ale 
usmívat se musíš sám.“ A my takový 
lék na úsměv máme a již deset let se 
na tvrzi setkáváme. Co starostí a pří-
prav za ty roky bylo, ale bavit nás to 
nepřestalo. Jsme rádi a moc nás těší, 
že ten úsměv můžeme stále rozdávat 
našim příznivcům. 
Samotné „Pochovávání basy“ bylo vel-
mi úsměvné. Smuteční hosté projevili 
velkou lítost nad zesnulou basou, která 
si po čtyřicet dnů ani nevrzne. Tak tomu 
bylo za našich mladých let, že se nesmě-
lo veselit a ani tancovat. Po celou dobu 
jsme se modlili každý večer růženec. 
Prostě postní doba se přísně dodržova-
la. Tak i pro nás, duchem stále mladé, 
skončilo v těchto postních dnech veselí. 
Ráda bych poděkovala celému výbo-

ru, všem muzikantům, souboru Mu-
žáků a taky městu, že nám umožňuje 
využívat prostory na tvrzi. 
Příští beseda se bude konat dne 

28. 3. 2017 v 18 hodin na tvrzi. Na tuto 
besedu jste všichni srdečně zváni. 

Program:  Výstava křížů a kropenek 
K nahlédnutí budou kroniky senior-
ského setkávání za deset let  
Zpívání dle nálady, s doprovodem har-
monikářů

Prosíme, obohaťte naši výstavu litur-
gickými předměty, které vlastníte, 
a podělte se o jejich krásu s účast-
níky besedy. Zapůjčované předměty 
předejte, prosím, paní Marii Hájkové, 
Hřbitovní ulice. Za vaši ochotu předem 
děkujeme. 

Za seniory: Emilie Morozová
Foto: Štěpán Mitáček 

STATISTIKA OBYVATEL MĚSTA
 HLUK ZA ROK 2016

Počet obyvatel k 31. 12. 2016 – 4285 

Narození 39 dětí
(z toho 16 dívek a 23 chlapců)
Úmrtí 48 obyvatel 
(z toho 16 žen a 32 mužů)

Přihlášení k trvalému pobytu 
  38 obyvatel
Odhlášeno 78 obyvatel
Počet cizinců 119 obyvatel

Počet svateb (na území města) 19
(z toho 11 před římskokatolickou 
farností, 8 před městským úřadem)
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Ze života skautů
Skauting je velké dobrodružství napříč všemi 

ročními dobami i životními okolnostmi. Skauting 
je krásnou hrou o velkou sázku, jak říkal zaklada-
tel skautingu Robert Baden Powell. Ta se hraje 
srdcem, protože ono nejlépe ví, co můžeme pro 
druhé konat. Skauti se snaží o to, aby vnesli slu-
neční paprsek do života jiných a ukázali jim svůj 
zajímavý svět, hodnoty, na kterých skauting pev-
ně stojí.

22. února slaví skautky a skauting na celém 
světě Den sesterství – den zamyšlení. Je to 
v den, kdy oba dva zakladatelé skautingu slavi-
li ve stejný den své narozeniny. Každý rok k to-
muto datu píše světový náčelník skautingu své 
poselství více jak 50 milionům skautům z celého 
světa. Nejinak tomu bylo i letos. Ve svém poselství zdůraz-
nil tuto informaci: „Velmi důležitý je ale fakt, že podle sta-
tistik významná většina mladých lidí ve věku 18 až 24 let 
nepodporuje tato závažná rozhodnutí, která budou utvářet 
budoucnost, a výrazně tak ovlivní jejich životy i životy jejich 
dětí. Státníci, kteří byli zvoleni, aby reprezentovali všechny 
lidi, mladé i staré, se snad nikdy více nevzdálili názorům, 
nadějím a očekáváním mladé generace. Nám, kteří jsme 
součástí skautského hnutí, to jasně ukazuje, proč jsou 
skauting a jeho hodnoty, kterým pevně věříme, dnes dů-
ležitější než kdykoliv dříve. Nás skauty spojuje naprostá 
víra v to, jak je důležité vybavit mladé lidi vzděláním, zku-
šenostmi, dovednostmi a empatií, aby chápali svět i z po-
hledu druhých, rozhodovali se informovaně a zapojovali 
se do vytváření takového světa, v jakém chtějí žít. Skautky 
a skauti po celém světě svým konáním dokazují, že chtějí 
tolerantnější a otevřenější společnost, která přijímá a vítá 
všechny lidi bez rozdílů. Svět, který respektuje a chrání pla-
netu, na které žijeme, a na kterém má každý stejný přístup 
ke vzdělání, zdravotní péči a základním lidským právům.“ 
Život ve skautském oddíle se právě snaží o to, aby dnešní 
děti a mladí prožili hezké dětské a dospívání. Aby oni svůj 
život dokázali obětovat pro druhé, aby konali dobré skut-
ky… O toto všechno usilujeme, jak již bylo napsáno, skrze 
roční období a skrze životní okolnosti. 

Letošní zimu jsme opět strávili velmi aktivně. Před Váno-
cemi jsme roznášeli Betlémské světlo, jež symbolizuje Na-

ději, ve kterou je 
třeba dnes doufat 
ještě více než kdy 
jindy. Mnoha li-
dem jsme přinesli 
do domů radost 
a téměř všichni 
toto Světlo při-
jali velmi pěkně 
a otevřeně. V led-
nu jsme připra-
vovali pro děti 
z města tradiční 
karneval. Tématem tohoto karnevalu byli indiáni. Do sálu 
přijel na koni statečný a udatný Vinnetou a jeho bílý bratr 
Old Shatterhand. Nechyběli ani banditi, kteří se snažili zís-
kat s pomocí dětí mapu k cestě za pokladem. Všechny děti 
měly krásné masky a snažily se co nejvíce zapojit do her 
a tance. Byl to veselý karneval, na který budeme velmi dlou-
ho vzpomínat. Poděkování patří všem, kteří nám darovali 
věci do tomboly, a také všem, kteří přišli a jen tak neseděli 
doma.

Další činnost, která ke skautingu patří, jsou závody. 
V zimě se koná již 27 let Rikitanův memoriál v Chřibech. Je 
to zimní závod dvojic, které prokazují, co se v oddílech na-
učily a poměřují si síly s ostatními. Je moc dobře, že ještě 
něco takového stále existuje, protože pro děti je soutěživost 
přirozená a potřebná. Z našeho oddílu se závodu účastnily 
světlušky Terka Kadlčková a Růžena Molnárová. Vybojova-
ly úžasné 4. místo! Holkám patří upřímné poděkování.

Závěr jarních prázdnin jsme strávili na starém mlýně. 
Podnikli jsme výpravu do doby husitů, kteří se měli snažit 
vybudovat své nové město, kterému posléze opravdu dali 
název Tábor. Užili jsme si mnoho zábavy, srandy, ale také 
jsme se snažili zase něco nového přiučit, což je cílem každé 
naší výpravy.

Ve skautu zažíváme dobrodružství na každém kroku. 
A jestli se chcete dozvídat další informace o naší činnosti, 
doporučujeme nahlédnout na naše webové stránky.

Kon-tiki



www.mestohluk.cz

20        Hlucké noviny

V Hluku mu všichni, kteří ho znají, ří-
kají Janoš. On sám je člověk veselé po-
vahy, komunikativní, ale hlavně dobrý 
kuchař. Narodil se 1. 8. 1950 v Hluku 
manželům Janu Blahovi (1924–2000) 
a jeho manželce Josefě (1930–2006), 
rozené Tvarůžkové. Své mládí prožíval 
Janoš spolu se svým mladším bratrem 
Josefem (1952) v Uličce (Boršická uli-
ce), kde Blahovi v domě č. 527 bydleli. 
Na hřiště do Kaštance to bylo blízko, tam 
hrál s kluky fotbal a na Babí horu, kde 
měli Blahovi chatu, dojít pěšky nebyl pro 
takové mladé chlapce problém. Rodiče 
Blahovi byli zaměstnáni, proto se kluci 
museli hodně doma snažit. Něco udělat 
na poli, poklidit drůbež a domácí zvířec-
tvo nebyl pro ně problém. 

Tatínek Jan se vyučil dlaždičem a této profesi se věnoval 
celý život. Byla to práce náročná a těžká. Jan starší byl i vý-
borným fotbalistou, patřil vždy k oporám hluckého mužstva. 
Hrával spolu s Janem Nemravou a Janem Svadbíkem. Aby 
je spoluhráči rozlišili, tak Blahovi říkali „Čagan“, Nemravovi 
„Pinka“ a Svadbíkovi „Pálka“. Když byl otec Jan v důchodu, 
pracoval ještě na MěÚ v Hluku. Fotbal miloval, navštěvoval 
zápasy hluckého mužstva, a když se ho jeho známí ptali, 
zda potomci hrají fotbal, tak vždy smutně odpověděl: 

„Bohužel ne“. Nebyla to však 100% pravda, protože syn 
Jožka hrával za hluckou dvojku. Věhlasu svého otce nedo-
sáhl, ale snaha byla veliká. Maminka byla nejdříve 10 let 
s chlapci v domácnosti, ale v roce 1962 nastoupila do škol-
ní jídelny jako pomocná síla. V roce 1964 si pak udělala vý-
uční list v oboru kuchař. Až do důchodu zde pracovala jako 
vedoucí kuchařka. Paní Josefa Blahová patří také do galerie 
vynikajících hluckých kuchařů, kteří si odvařili stovky svateb 
v Hluku a jejím okolí. Ona však byla i vynikající cukrářka. Pro 
občany Hluku a jeho okolí upekla spousty oblíbených dortů. 
Paní Blahová vařila také více než 20 let na pionýrských tábo-

rech na Babí hoře. 
Práce to byla pěk-
ná, ale náročná. 
Každé léto to byly 
až tři turnusy, které 
se uskutečnily pod 
záštitou organizace  
ZV ROH Autopal. 
Tady prožili kluci 
Blahovi vždycky 
celé léto. To byl 
také impuls pro 
mladého Jana. 
„Budu kuchařem,“ 
prohlásil a šel si 
za svým cílem. 

Jeho bratr Josef 

Jan Blaha (1950) – kuchař Autopalu a hluckých myslivců

pracoval celý život v Autopalu na různých postech. Posled-
ní jeho štace byla vedoucí vývojové dílny. Tady byl od jejího 
vzniku přes její budování až k dokončení tohoto význam-
ného oddělení dnešního moderního závodu, který nemá 
v blízkém okolí konkurenci. Odtud odešel i do starobního 
důchodu. Právě s bratrem Josefem prožíval Janoš své nej-
krásnější zážitky svého mládí, hlavně na Babí hoře, kde ro-
diče zbudovali v roce 1959 pro sebe a svoji rodinu chatu. 
V 60tých letech minulého století to byla významná investi-
ce, protože tady trávili občané Hluku většinu svého volného 
času. Tehdy to bylo pro majitele chat na Babí hoře opravdu 
významné období. Tady se pracovalo na poli, pořádaly se 
párty a na palácké chatě zábavy. A bylo zde i koupaliště. 
Sice ne exklusivní, ale na tu dobu se to dalo přežít. Nyní už 
však těžko pochopíme, hlavně mladší generace, způsob 
tehdejšího praktického života. Tady trávili bratři Blahovi veš-
kerý volný čas, jak v létě, tak i v zimě. Kdyby se někdo našel 
a napsal knihu o „Babici“ této doby, tak to by byl pro řadu 
starších Hlučanů velký trhák. Všechno však má svůj začá-
tek a konec. Léta běžela a naráz skončilo i období dětských 
her, bezstarostného života a začalo období tvrdé práce.

Janoše bavilo sledovat práci a ten cvrkot v kuchyni, pro-
to vždycky říkával: „Když se nedostanu na kuchaře, budete 
mě do 60 let živit a potom půjdu do důchodu.“ Po absolvo-
vání přijímacích zkoušek v září 1965 nastoupil do podniku 
RaJ (Restaurace a jídelny) Uherský Brod jako kuchař do re-
staurace „Koruna“ k panu Třetinovi. Tady byl až do vyučení. 
Zkoušky absolvoval v hotelu „Haná“ v Kroměříži. Bylo jich 
pět učňů, všichni se vyučili a všichni dělali své řemeslo! Je 
potřeba podotknout, že v jiných ročnících a letech dělali 
po vyučení kuchařinu pouze dva. V roce 1968 se v Uher-
ském Hradišti otvíral Šarovec a Janoš za odměnu nastoupil 
tady do kuchyně, kde byl cca půl roku. Potom se vrátil z Ma-
ďar Ivoš Mitáček a Janoš se pakoval zpět na „Kaču-Korunu“.

Na vojnu narukoval do Prahy k Hradní stráži, kde vydržel 
celé dva roky. Na vojně prvních 10 měsíců sloužil jako hradní 
stráž. Při službách prošel kromě „Matyášovy brány“ všechny 
stanoviště, jak na hradě, na vládě, na ministerstvu zahraničí 
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a také na letišti v Ruzy-
ni. Po vojně byla jeho 
první štace v hotelu 
Morava. Po půlroce 
potřeboval kamarád 
pomoc na „Liďáku“ 
a byl z toho naráz 
kšeft na čtyři roky. 
V roce 1973, po do-
jíždění a absolvování 
kurzu v Brně v hotelu 
Internacional, získal 
ocenění „Kuchař–spe-
cialista“. Tohoto oce-
nění si velmi váží, pro-
tože v Brně pracoval 
ve vynikajícím hotelu 

a potkal zde velké odborníky a taky se zde dost přiučil mo-
dernímu vaření. 

V určitém období hlučtí kuchaři ovládali Uherské Hradiš-
tě. Do Koruny jezdil Fanyn Kočí, do Grandu Mira Konečný, 
k Fojtovi Jara Pospíšek, k Šarovcovi Ivoš Mitáček a Janoš 
Blaha jezdil do Liďáku. K tomu ještě Tonda Dufka jezdil vařit 
do Mesitu. Takovou invazi kuchařů neprožilo žádné město 
či vesnice na okrese.

V roce 1974 se Janoš oženil. Za ženu si vzal Marii Pospíš-
kovou z Hluku (1953). Spolu mají dva syny, staršího Jana 
(1975) a mladšího Martina (1977). Starší Jan má dvě dce-
ry a mladší Martin chlapce Martina a holku Moniku. Právě 
kluk Martin podědil fotbalové geny po svém dědovi a hraje 
fotbal za hlucký dorost. Radost z toho má dědeček Janoš 
a ještě větší by měl praděda Jan starší. Ten ho pozoruje 
z fotbalového nebe a má z něho určitě radost. 

V roce 1975 nastal v životě Janoše další zlom. Odešel 
z RaJ a přešel do závodu Autopal Hluk. V závodní kuchyni 
pracoval 19 let jako vedoucí kuchař. Právě zde v „palácké“ 
kuchyni potkal nejlepší kolektiv za celý svůj život (Dufková 
Marie, Buncmanová Marie, Svadbíková Anna, Čermáková 
Antonie). Tady nejenom vařili denně obědy, v určité době 
i svačinové polévky v hodnotě tehdejších 2 Kč + 60 haléřů 
za 2 rohlíky, ale přes jejich ruce přešlo veškeré vaření pro 
vedení závodu, tehdejší ROH, pro zaměstnance, kteří slavili 
významné výročí a další oslavy. Práce bylo hodně – někdy 
byla radostná a někdy také toho měli nad 
hlavu. V Autopalu nešla často po ránu 
pára, na které bylo vaření závislé. Janoš 
musel hodně improvizovat. Třeba ranní 
svačinová polévka se dala udělat i za stu-
dena. Na všechny elektrospotřebiče se 
postavily hrnce a k tomu vše potřebné 
se tak uvařilo zvlášť. A nakonec se to smí-
chalo ve studeném kotli. 

V roce 1988 obdržel Janoš čestný titul 
„Vzorný pracovník závodního stravování“ 
z rukou tehdejšího ministra cestovního 
ruchu a obchodu. Pak však přišel těž-
ký úraz nohy a bylo po vaření. Opustil 
své milované zaměstnání a 10 let ještě 

pracoval v Autopalu na vrátnici. Po 29 letech, v roce 2004, 
odešel Janoš do invalidního důchodu. Za svůj kuchařský 
život odvařil přes 100 svateb, 26 let vařil při veškerých ak-
cích Mysliveckého sdružení v Hluku. Ať to byly hony, plesy 
či soukromá výročí myslivců. Vařil na mysliveckých plesech 
v Blatničce, v Míkovicích, na zvěřinových hodech v Dolním 
Němčí, Nedakonicích či v mateřském Hluku. Za svůj život 
pracoval v různých spolcích nebo oddílech, jak v Autopalu, 
tak i ve městě. Několik let byl také předsedou rybářského 
spolku. Patnáct let byl členem country skupiny Promile a byl 
také 20 let vedoucím zahrádkářské kolony Horní Drahy. 
Tento rok, to je rok 2016, se však tato kolonie začíná likvi-
dovat, protože se zde budou stavět rodinné domky. Půlka 
pozemků je už prodaná, na zbytku budou zahrádkáři ještě 
chvíli živořit. Je nešťastný z toho, že se nenašlo v Hluku mís-
to, kde by se mohlo stavět, a tak se likviduje to, co sloužilo 
starším občanům, hlavně důchodcům, k relaxu. A s tímto se 
likviduje hodně zeleně, hlavně ovocných stromů, které léta 
sloužily a přinášely radost právě těmto lidem.

V poslední době, kvůli zdravotním potížím, kuchařské 
práce výrazně omezil skoro na minimum. Vaří jen doma 
v rodině a o větším vaření si už jenom nechává zdávat. Díky 
kuchařině se však dostal do míst, o kterých před tím nikdy 
ani neslyšel, a potkal lidi, které by ani ve snu nepotkal. Jak 
se říká: „Láska prochází žaludkem“ a Janoš k tomu dodává: 
„Dobré jídlo lidi sbližuje“.

Srnčí medailonky
Z uložené a odblaněné srnčí kýty nakrájíme plátky, na-

klepeme, osolíme, opepříme. Posypeme kořením Divočina 
a opečeme na oleji. Do výpeku přidáme na kolečka nakráje-
nou cibuli, na nudličky šunku a slaninu.

Dále pokrájené žampiony, trochu hořčice a worčestru. Vše 
podusíme. Podáváme s hranolky a zeleninovou oblohou.

Kančí kýta
Odleženou a odblaněnou kančí kýtu nakrájíme na plát-

ky, naklepeme, osolíme, opepříme. Potřeme utřeným čes-
nekem, jalovcem a tymiánem. Opečeme na oleji, přidáme 
cibuli na půl kolečka, slaninu na kostky, česnek na plátky, 
žampiony na čtvrtky, sterilizovanou kukuřici, hořčici a podu-
síme. Podáváme s bramborem, kroketami či s hranolky.

Antonín Zlínský
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Od 27. ledna 2017 zná hlucká veřejnost nejlepší sportov-
ce Hluku. Ti byli oceněni při slavnostním galavečeru, který 
se v hlucké tvrzi konal již po šesté.

Scénárista a organizátor Karel Bojko nezklamal, opět 
připravil nabitý program, v němž se mísil humor s nadsáz-
kou. Po velmi vydařeném úvodním videospotu, kterým byly 
představeny všechny hlucké sportovní oddíly, dostala slovo 
osvědčená a publikem žádaná moderátorská dvojice Iveta 
Remeňová a Martin Dostal. Zábavu pomáhal udržovat třetí 
moderátor, nováček Dalibor Králík. V kulturní části progra-
mu vystoupil „přespolní“ taneční klub Rokaso a z Uher-
ského Hradiště přijel zazpívat finalista televizní soutěže 
Superstar Štěpán Urban. Překvapením se stalo vystoupení 
komika stand-up comedy Miloše Knora. Z hluckých spol-
ků se o zábavu postaraly šikovné mažoretky, tentokráte 
se předvedly i s hůlkami. Nechybělo ani pásmo hluckých 
Klebetnic. Největší aplaus si však právem vysloužila Cim-
bálová muzika Babica, jejíž muzikanti ukázali, že dokážou 
zkrotit nejen jakýkoliv hudební nástroj, ale také publikum 
plné hlučně se bavících sportovců. Rokeři z cimbálové mu-
ziky obsadili podium, na němž vyhrávali jeden hudební hit 
za druhým. Nasadili tak vysokou laťku pro nastupujícího DJ 
Irona, který ji velmi rychle dorovnal.

Úvodní sportovní část večera patřila zasloužilým spor-
tovcům. Do Síně slávy vstoupili bývalí vynikající fotbalisté 
Zdeněk Malůšek, Stanislav Sadílek a basketbalista Roman 
Vinca. Z řad žen Síň slávy obohatily Andrea Botková, bývalá 
vynikající stolní tenistka, několikanásobná mistryně repub-
liky a současná trenéra extraligového týmu žen. Druhou 
oceněnou ženou je Hana Chytilová, zakladatelka aerobiku 
v Hluku.

V kategorii mladých talentovaných sportovců cenu pře-
vzali: čtrnáctiletá stolní tenistka Klára Malíková, florbalisté 
Martin Polách (12) a David Matejka (12) a fotbalisté Matěj 
Pančík (9) a Václav Kremr (10). Speciální cena byla udělena 
fotbalové starší přípravce, která vedla podzimní část okres-
ního přeboru.

Nejlepším sportovním kolektivem byli vyhlášeni fotbalisté. 
Loňský rok byl pro tento tým výjimečný, neboť v uplynulé 
sezoně 2015/2016 vybojoval bronz a je ve vedení I.A třídy 
(ze 13 zápasů desetkrát vyhráli při skóre 36:9). Na druhém 
místě se umístilo florbalové „A“ družstvo mužů a třetí příčku 
obsadily hlucké mažoretky.

Nejlepším sportovcem města Hluk se pro rok 2016 stal 
fotbalista Jan Dohnal, který dal na podzim devět branek. 
Druhé místo vybojoval florbalista Vojtěch Duda, jenž je nej-
lepším ostrostřelcem divizního Spartaku. Třetí příčku obsa-
dil pákař Dušan Tesařík, dvojnásobný vítěz ankety z roku 
2014 a 2015. Za Tesaříkem se umístnili fotbalový gólman 
Josef Fojtík a pákař Václav Vaculovič.

Všem sportovcům (oceněným i neoceněným) gratuluje-
me a přejeme, ať se jim daří plnit své sportovní cíle a sport 
nechť je jim zábavou.

Iveta Mátlová
foto: Štěpán Mitáček

Sportovec města Hluk za rok 2016

Medailonky
oceněných sportovců

KATEGORIE – JEDNOTLIVCI

Jan Dohnal – fotbal
Je talentem od narození. Už v žácích bylo vidět, že z něho 

bude výborný fotbalista. Rok 2016 byl v jeho kariéře výbor-
ný, patřil mezi opory v ofenzivě. Se svými 9 brankami je dru-
hý nejlepší střelec soutěže. Je dobře technicky vybavený, 
tvrdý v osobních soubojích s dobrým krytím míče, ale hlav-
ně umí střílet branky. Patří mezi nejlepší fotbalisty v historii 
hlucké kopané.
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Vojtěch Duda – florbal
Pátou sezónu nastupuje za první tým Spartaku Hluk. 

Jako jeden z mála po celou dobu své florbalové kariéry na-
stupuje za hlucký tým i přesto, že okolo něj kroužili zájemci 
z řad superligových týmů a např. v dresu Bulldogs Brno vy-
hrál předsezónní přípravný turnaj. V mužském týmu se řadí 
mezi největší lídry, kde se zhostil role obávaného střelce. 
V poslední sezóně nastřílel 50 branek; v té letošní se tre-
fil 20x v poháru (hned dvakrát dokonce rozvlnil síť v utkání 
roku proti superligovým Vítkovicím) a stejný počet přes-
ných zásahů přidal i v ligové soutěži. Aktuálně má od léta 
na svém kontě celkem 59 kanadských bodů a jednoznač-
ně patří k hlavním lídrům týmu.

Dušan Tesařík – armwrestling
Letošní přípravu směřoval původně zcela bez soutěží 

na mistrovství Evropy a světa v roce 2017. Vzhledem k ak-
tuální formě se ovšem pokusil tuto formu zúročit přímo 
na světovém šampionátu v Bulharsku a bylo z toho vynika-
jící páté místo v královské kategorii mužů na pravou ruku 
nad 110 kg.

• Mistrovství světa – Bulharsko: 5. místo
• Grand Prix Pepa Opava: 1x zlato

 Josef Fojtík – fotbal
Je spolehlivou brankářskou oporou fotbalového A muž-

stva. Silný ve hře na brankové čáře, a i když je drobnější po-
stavy, pochytá řadu centrů jak z přímých, tak i z rohových 
kopů. Velmi dobře a spolehlivě rozehrává i nohou.

Václav Vaculovič – armwrestling
Stále ještě pouze dvacetiletý talent českého armwrestlin-

gu dokazoval na mezinárodním poli, že patří k absolutní ev-
ropské špičce. Na mistrovství České republiky pak zastou-
pil nesoutěžícího Dušana Tesaříka v kategorii nad 105 kg 
a získal hned zlatou a stříbrnou medaili. Na mistrovství svě-
ta v kategorii do 21 let pak skončil na místě sedmém.

• Mistrovství České republiky – Praha: 1x zlato, 1x stříbro
• Mistrovství světa – Bulharsko: 7. místo
• Dobrovodská 21 – Slovensko: 1x zlato, 1x stříbro
• Visegrad Grand Prix – Maďarsko: 2x zlato

KATEGORIE – KOLEKTIVY

Fotbalové A družstvo mužů
• Jaro 2016 – 1. A třída: 3. místo
• Podzim 2016 – 1. A třída: 1. místo
• Na podzim z 13 zápasů celkem 10 výher
• Skóre branek 36:9

Florbalové A družstvo mužů
Dlouhodobě drží pozici třetího nejvýše hrajícího družstva 

mužů v celém Zlínském kraji. V letošním roce zaznamenali 
hlučtí florbalisté historický úspěch, když se v Poháru Čes-
ké pojišťovny probojovali do osmifinálových skupin mezi 
16 nejlepších celků celé ČR. Tým zaznamenává úspěchy 
i mimo hlavní sezónu na různých turnajích a reprezentuje 
tak město Hluk mnohdy i v zahraničí.

• Sezóna 2015/16 – divize: 3. místo
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Mažoretky
Skupina 28 členek od 12 do 16 let vznikla spojením 

dvou skupin Včeličky + Mazlinky
• Vicemistr Evropy pro rok 2016 v kategorii „Děti“ a v dis-

ciplíně „Show corp“
• Mistři ČR v kategorii „Děti“

Armwrestling
Nejúspěšnější armwrestlingový tým ČR posledních let 

tentokrát neobjížděl veškeré soutěže jako v minulosti, ale 
soustředil se pouze na ty největší (mistrovství světa, mist-
rovství Evropy, největší evropské soutěže do 21 let) a i tam 
dokázal, že je absolutní špičkou v tomto sportu.
• Mistrovství světa Bulharsko: 2x zlato, 1x stříbro,1x bronz, 
plus další tři umístnění v elitní desítce
• Mistrovství České republiky: 5x zlato, 2x stříbro, 2x bronz
• Extraligové soutěže: 8x zlato, 4x stříbro, 4x bronz
• Mezinárodní soutěže: 3x zlato, 2x stříbro, 1x bronz

SÍŇ SLÁVY

Andrea Botková – stolní tenis
Odchovankyně hluckého stolního tenisu. Jako hráčka 

poté prošla oddíly TJ Vítkovice, Essox Brno a SKST Hodo-
nín, se kterými získala ligový titul. Byla členkou mládežnic-
kých reprezentačních výběrů tehdejšího Československa 
a později ČR, probojovala se také do reprezentace žen. 
V roce 1997 se vrátila do Spartaku Hluk jako trenérka mlá-
deže, kde působila do roku 2005. Od roku 1999, kdy bylo 

v Hluku zřízeno Sportovní centrum mládeže České Asoci-
ace stolního tenisu, pracovala jako hlavní trenérka. V této 
době získali hráči a hráčky Spartaku Hluk desítky titulů mi-
strů ČR v mládežnických kategoriích, dokázali získávat me-
daile i na mistrovství Evropy juniorů a kadetů a několikrát 
se zúčastnili i mistrovství světa juniorů. Bývalá svěřenkyně 
Hana Matelová se v roce 2016 dokonce zúčastnila olym-
pijských her v Riu. Od roku 2004 (s krátkými pauzami) až 
do dneška pracuje jako reprezentační trenérka kadetek 
nebo juniorek ČR. V současné době se stará o hlucké ex-
traligové družstvo žen.

Hana Chytilová – aerobik
V roce 1983 založila v Hluku tehdejší cvičení žen – poz-

dější aerobik –, které 2x týdně do velkého sálu sportovní 
haly přilákalo několik desítek nadšených cvičenek různých 
věkových kategorií z Hluku i okolí, které inspirovány tehdej-
ším televizním pořadem „Cvičme v rytme“ pravidelně na-
vštěvovaly její cvičení. Přestože uplynulo více jak třicet let 
od založení aerobiku v Hluku a přestože dnes vznikají nové 
atraktivní cvičební styly nejen pro ženy, podařilo se Hance 
aerobik v Hluku udržet. Obohatila pravidelné hodiny o nové 
moderní styly cvičení a tím přilákala ke cvičení i nové cvi-
čenky nejen z Hluku, ale i blízkého okolí. V současnosti se 
stále aktivně věnuje aerobiku a několik posledních let i ob-
líbenému zdravotnímu cvičení.

Zdeněk Malůšek – fotbal
Do Hluku přišel v době největší fotbalové krize a patřil 

k výrazným jedincům této doby. Hrával i za II. mužstvo a sta-
ré pány. Dodnes patří mezi věrné fanoušky hlucké kopané.

Stanislav Sadílek – fotbal
Svoji kariéru začínal v pražské Slávii. Byl technický hráč 

se skvělou kopací technikou. Jeho trestné kopy byly pro 
diváky lahůdkou. V Hluku trénoval žáky, dorost i I. mužstvo.

Roman Vinca – basketbal
S basketbalem začínal v Kyjově, za vysokoškolských stu-

dií hostoval za Slávii Žilina. Po přistěhování do Hluku se 
zapojil do vznikajícího oddílu a v hluckém dresu odehrál 
přes dvacet sezon. Patřil mezi nejlepší střelce sdruženého 
oblastního přeboru. Současně s vlastním sportováním se 
brzy začal věnovat trenérské činnosti u žáků. Roman bydlí 
v současnosti v Kyjově, je ženatý, syn Ivan patří už několik 
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sezon k hluckým oporám. Nadále neztrácí s oddílem kon-
takt, jezdí na většinu zápasů fandit a sponzoruje oddílovou 
činnost.

KATEGORIE – MLADÍ TALENTOVANÍ 
SPORTOVCI

Klára Malíková (14 let) – stolní tenis
• Od 12 let hraje pravidelně 2. ligu žen, nyní se 70% úspěš-
ností a patří jí 9. místo v úspěšnosti žen 2. ligy
• Krajský přebor – starší žákyně: 1. místo
• Krajský přebor – dorost: 2. místo
• Celostátní bodovací turnaj Hustopeče – starší žákyně: 
3. místo
• Mezinárodní turnaj Satelit Havířov – starší žákyně: 2. mís-
to dvouhra, 3. místo družstva
• Mezinárodní turnaj satelit Hluk – starší žákyně: 3. místo 
družstva
• Mistrovství České republiky družstev dorostu: 5. místo

Václav Kremr (10 let) – fotbal
Od mládí má rád fotbal, je poctivý v tréninku a také je 

velmi skromný. Je mu vrozená role špílmachra. Dobře 
brání, organizuje hru a je také schopný střelec. Patří mezi 
opory hlucké starší přípravky a nadějné a kvalitní hlucké 
fotbalisty.

Matěj Pančík (9 let) – fotbal
Postavou neveliký, ovšem svým fotbalovým umem upou-

tá každého znalce fotbalu. Je velmi talentovaný nejen jako 
hráč, ale i jako brankář. V brance má přehled, vyniká mršt-

ností a přehledem. Dovede velmi umně rozehrávat balony. 
Jako hráč je na tom výborně technicky, umí organizovat hru 
ze zadní pozice a je také dobrý střelec. Má před sebou vel-
kou fotbalovou budoucnost.

David Matejka (12 let) – florbal
Ačkoliv svým vzhledem mnohdy klame své protihráče, 

skrývá se v něm obrovský talent. Aktuálně se jedná o nej-
lepšího střelce mezi mladšími žáky. Jeho hra je typická čas-
tými kličkami a rychlými úniky podél mantinelu. Tým doká-
že gólově a herně podržet, a když je potřeba, tak jej umí 
v těžkých chvílích i náležitě povzbudit.

Martin Polách (12 let) – florbal
Na svůj věk docela vyzrálý hráč s šikovnýma rukama 

a ukázkovou střelbou tahem. Patří mezi hráče, kteří do-
kážou tvořit hru a svým spoluhráčům, zejména Davidovi 
Matejkovi, dokáže vytvořit skvělé střelecké pozice. Jeho pří-
stup ke sportu je ukázkový, nikdy nevynechá jediný trénink 
ani zápas a na hřišti nechává celé své srdce.

SPECIÁLNÍ CENA

Fotbalová starší přípravka
• Jaro 2016: 2. místo
• Podzim 2016: 1. místo
• McDonald‘s Cup: 1. místo základní část
• McDonald‘s Cup: 1. místo okresní kolo
• McDonald‘s Cup: 1. místo krajské kolo
• EON Cup: 4. místo

Sportovní komise
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Dne 8. února 2017 uplynulo 90 let od naro-
zení naší maminky a babičky, paní Marie  
Buncmanové. S láskou vzpomínají dcery Ma-
rie a Jaroslava se svými rodinami.

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel, ale 
žije v našich srdcích dál.
Dne 19. února jsme vzpomněli 1. smutné 
výročí úmrtí pana Jiřího Šimčíka. S láskou, 
úctou a vděčností stále vzpomínají dcera 
Hanka, vnučka Míša a ostatní příbuzenstvo.

Nemáme moci, abychom Tě zadrželi, máme 
jen své slzy…
16. února by se dožil náš syn, Marek  
Pekarovič, 30 let. 9. března uplynulo 5 let 
od jeho úmrtí. S láskou stále vzpomínají rodi-
če, sourozenci a celá rodina.

Byl jsi plný života, Tvá mysl plná snění a nikdo 
z nás se nenadál, jak rychle se vše změní.
Dne 22. dubna 2017 vzpomeneme 7. výročí 
od tragické smrti Martina Novosada. S lás-
kou vzpomínají rodiče, bratr Milan s rodinou, 
rodina Konečná a Cíchova.

Dne 25. března tomu budou 3 roky, kdy ze-
mřela naše maminka, babička a prababička, 
paní Jarmila Tarnoczyová. Za tichou vzpo-
mínku děkuje dcera s manželem, syn a vnou-
čata s rodinami.

Čas tiše plyne, vzpomínka zůstává.
Dne 16. dubna 2017 uplyne již 15 let od úmrtí 
pana Josefa Kaňovského. Všem, kdo vzpo-
menou s námi, děkuje manželka a synové 
s rodinami.

Kdo v srdcích žije, neumírá.
Dne 1. února 2017 jsme vzpomněli 1. smutné 
výročí úmrtí mého manžela, našeho tatínka, 
pana Jana Prajzy. Za tichou vzpomínku dě-
kuje manželka, synové Jan a Jiří s rodinami.

Dne 7. března jsme vzpomněli 1. smutné 
výročí, co nás opustil manžel, otec a děde-
ček, pan František Šimčík. Dne 21. března 
vzpomeneme jeho nedožitých 75. narozenin. 
Za tichou vzpomínku děkují manželka, syno-
vé František, Kamil a dcera Jiřina s rodinami.

Jen kytičku na hrob Ti můžeme dát a s láskou 
vzpomínat. 
Dne 21. března 2017 uplyne dvacet dva let, co 
nás navždy opustil náš manžel, tatínek, dědeček 
a pradědeček, pan František Kotačka. S láskou 
vzpomínají manželka a děti s rodinami. 

Vydal ses cestou, jíž chodí každý sám. Jen dveře 
vzpomínek jsi nechal dokořán. Dík za to, čím jsi 
nám v životě byl, za každý den, jenž jsi pro nás žil.
Dne 15. května vzpomeneme 15. výročí, co nás 
navždy opustil manžel, tatínek a dědeček, pan 
Zdeněk Moštěk. Za tichou vzpomínku děkuje 
manželka Helena, syn Zdeněk s rodinou a rodi-
na Mančíkova. 

Odešel, ale stále žije v našich vzpomínkách.
Závěrem minulého roku jsme si připomněli 
nedožité 70. narozeniny pana Josefa Kolíska 
a zanedlouho uplyne již 35 let od jeho úmrtí. 
S láskou, úctou a vděčností stále vzpomínají 
manželka, děti s rodinami a ostatní příbuzní.

Byl jsi plný života, tvá mysl plná snění a nikdo 
z nás se nenadál, jak rychle se vše změní. Uti-
chly kroky i Tvůj hlas, ale Tvůj obraz zůstává 
v nás.
Dna 10. března uplynul 1 smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan František Nemrava. S lás-
kou vzpomínáme. Za tichou vzpomínku děku-
je manželka Irena, dcery Zuzana a Irena, souro-
zenci s rodinami a rodina Švajdova.

Odešel tiše, jako když hvězda padá, zůstala 
bolest, která neuvadá.
Dne 15. března 2017 jsme vzpomněli 15. vý-
ročí úmrtí našeho drahého manžela, tatínka, 
dědečka, pradědečka, pana Josefa Prachaře. 
Za vzpomínku děkují manželka, děti a celá ro-
dina.

Odešel jsi nám před dvanácti lety, ale plamí-
nek tvého života zůstává v našich srdcích dál.
Dne 23. února jsme vzpomněli smutné výro-
čí úmrtí pana Františka Hrdiny. Kdo jste ho 
měli rádi, vzpomeňte s námi. Manželka Marie, 
syn František s rodinou, syn Karel s rodinou, 
a syn Pavel.

Žádný čas není tak dlouhý, aby nám dal zapo-
menout.
Dne 27. února by se dožila 100 let naše milá 
maminka, babička, prababička a prapraba-
bička, paní Františka Šáchová. 14. prosince 
2016 však uběhlo již 10 let od jejího úmrtí. 
S láskou stále vzpomínají dcery Marie a Lud-

mila a syn František s rodinami.

Odešel jsi náhle a nečekaně těm, které jsi nej-
víc miloval. Chybíš nám – nikdy nezapomene-
me.
Dne 12. února 2017 tomu bylo již 7 let, kdy 
nás náhle opustil náš tatínek a manžel, pan  
Jaroslav Vagai. Stále vzpomínají manželka, 
dcera, syn a ostatní rodina.

VZPOMÍNKY
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Kdo Tě znal, vzpomene, kdo Tě měl rád, neza-
pomene.
Dne 14. dubna 2017 vzpomeneme 24. výročí 
úmrtí paní Antoníny Mitáčkové. Za tichou 
vzpomínku děkují dcera Marie s rodinou a ro-
dina Slavíkova.

Tak letí ten čas, co utichl Tvůj hlas. Vzpomínky 
na Tebe zůstaly jen, ty vrací se den co den.
Dne 23. dubna 2017 vzpomeneme 12. výročí 
úmrtí pana Lubomíra Stojaspala. S láskou 
a úctou vzpomíná matka, manželka, synové 
a sestra Alenka s rodinou. Všem, kteří vzpome-
nou s námi, děkujeme.

Čas tiše plyne, ale vzpomínka v našich srdcích 
stále žije.
Dne 6. března 2017 by se dožila naše mamin-
ka, babička, paní Františka Hyblerová, 75 let. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

Odešel jsi náhle, nikdo to nečekal… 
Jen cestičku na hřbitov jsi nám zanechal.
Dne 19. května vzpomeneme 6. výročí úmrtí 
pana Petra Vaculíka. S úctou a láskou vzpo-
míná manželka a děti s rodinami.

Čas tiše plyne, jen vzpomínky zůstávají.
Dne 17. května 2017 vzpomeneme nedoži-
tých 50 let našeho syna, Lubomíra Ličmana. 
Za vzpomínku děkují rodiče Zdenka a Josef 
Ličmanovi a sestra Ilona Mirošová s rodinou.

Utichlo srdce, uběhl čas, vzpomínky v srdci 
má každý z nás.
Dne 22. května 2017 by se dožil 70 let 
náš manžel, otec a dědeček, pan Vojtěch  
Huspenina. 3. května 2017 uplyne 5 let 
od jeho úmrtí. Za tichou vzpomínku děku-
je manželka Alena, dcera Marcela s rodinou 
a syn Bronislav s rodinou.

Dne 3. března 2017 jsme vzpomněli 5. výročí 
úmrtí pana Františka Štefaníka. Za tichou 
vzpomínku děkuje manželka a děti s rodina-
mi.

Společenská kronika listopad 2016 – únor 2017
NAROZENÍ  
Listopad
Adam Vavrys
Vanesa Fibichrová
Jan Srnec
Prosinec
Markéta Vacková
Izabela Vaňková
Dominik Polášek
Antonín Pěnčík
David Matuš
Amálie Prajzová

Leden
Rayen Frija
Stela Možnárová
Únor
Václav Mihal

Dne 16. února 2017 
oslavili manželé Marie 
a Stanislav Machovi 
60 let společného živo-
ta. Hodně štěstí, pevné 
zdraví a spokojenost 

do dalších let přejí dcery Marie a Bohdana a syn Petr 
s rodinami.

Dne 16. února 2017 oslavila naše 
maminka, babička a prababička, 
paní Hedvika Šimčíková, 90. naro-
zeniny. Do dalších let vše nejlepší, 
hodně zdraví a Božího požehnání 
srdečně přejí dcera s rodinou a sy-
nové s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

VZPOMÍNKY

ÚMRTÍ  
Listopad
František Soška 
Prosinec
Petr Prachař
Petr Pavelka
Josef Jelének
Miloslav Míšek
Josef Huspenina
Miroslav Kalabus
Vlasta Penková
František Nosek

Leden
Josef Macek
Zdenka Kalousová
Lenka Jurásková
Robin Zvozil
Ludmila Piňosová
Antonína Říhová
Únor
Františka Šimčíková
Marie Štefaníková
Františka Pospíšková
Zdenka Vebrová
Anna Zapletalová
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Z těchto výstav se docho-
valy diplomy a ocenění.

František Lerche žil 
ve  Skašticích v domě 
č. 31 a již jako vdovec vy-
choval dceru Anna a syna 
Františka Lercheho – vý-
znamného odborníka pro 
chov koní anglického pl-
nokrevníka na mezinárodní 
úrovni.

František Lerche, nositel 
Zlatého záslužného kříže, 
zemřel 19. května 1936 a je 
pochován v rodinné hrob-
ce ve Skašticích. Jeho slá-
va a úspěšnost jsou zaváty 
v zapomnění, i když jeho 
zásluhy pro rozvoj obce 
Skaštice jsou do dnešních 
dnů stále aktivně využívány.

Město Hluk může být 
hrdé na takového rodáka.

Zavzpomínala
Monika Machotková, pravnučka

Pozn. redakce: Rodina Ouředníčkova (Auředníčkova), 
po hlucky Úředníčkova byla měšťanského původu a vlastni-
la v Hluku několik hostinců a obchodů.

O rodině Úředníčkově se můžete více dočíst v pojednání 
Ing. Františka Rybnikáře „Rodina Ouředníčkova“ zveřejně-
ném na www.kronikahluk.cz.

Krátce chci zavzpomínat na hluckého rodáka Františka 
Lercheho, který se narodil 1. 4. 1848 v Hluku v rodině pe-
kařského mistra Ferdinanda Lercheho a Kateřiny Lercheo-
vé z významné rodiny Ouředníčkové.

V roce 1878 se přiženil František Lerche  do Skaštic 
u Kroměříže, kde ho v roce 1883 občané zvolili starostou 
obce. Tento post pro své schopnosti zastával až do roku 
1898 a za jeho setrvání ve funkci starosty prošla obec vel-
kým pokrokovým a stavebním rozvojem. Jedná se o zřízení 
místního hřbitova, jehož vysvěcení se konalo 5. července 
1884 proboštem Potulickým. Dále za jeho působení pro-
běhla nejen meliorizace řeky Moštěnky a také prohloube-
ní koryta, což zabraňovalo povodním, ale také zpevňování 
a štěrkování cest v obci.

Obec Skaštice patřila pod farnost v obci Břest. Občané 
Skaštic si přáli vlastní farnost a za tímto účelem byla roz-
šířena místní kaple na úhledný kostel, který byl opatřen 
varhany a zvony. Tak vyrostl hezký kostel, ale z hlediska 
ekonomického a provozního byla na přání občanů podána 
žádost o přeřazení farnosti pod městskou farnost Blahosla-
vené Panny Marie v Kroměříži. Tento stav setrval do dnešní 
doby. K nevýznamnější zásluze Františka Lercheho o roz-
voj obce patřila výstavba nové školy. Po dokončení stavby 
byla v obci velká slavnost a za přítomnosti nejvyšších před-
stavitelů veřejného života dne 22. září 1899 předal c. k. mís-
todržitelský rada František Sedláček nejvyšší vyznamenání 
Zlatý záslužný kříž, kterým byl za zásluhy obce vyzname-
nán císařem Františkem Josefem I. starosta obce František 
Lerche.

František Lerche byl také členem Silničního výboru 
okresu kroměřížského. Úspěšný byl v chovatelské oblasti, 
kde sklízel přední místa za svůj chov vystaveného dobytka. 

Slavnosti se nám nezadržitelně blíží a my jsme v rámci 
přípravy na ně navštívili Bazar krojů. Tetičky nám ukázaly, 
jak se o svůj kroj postarat, a na krojovém plese nám byl ofi-
ciálně představen král s celou svou družinou. V březnu bu-
deme v přípravách na jízdu králů pokračovat šúláním růží. 
V památkových domcích se naučíme nejen šípové a nůž-
kové růže, střapačky a další druhy, ale také stříhat mašle. 
Jak správně vyrobit růži, přijdou poradit a naučit Jana Mah-
dalová, Silva Hájková, Milena Šimčíková, Romana Mareč-
ková, Radka Poláchová, Jana Machalová a také tetičky Ko-
tačková a Šuránková. Materiál na výrobu růží bude zajištěn. 

Budeme se na vás těšit v sobotu 18. března  
v 15 hodin na památkových domcích.

Iveta Remeňová

Hlucký rodák – František Lerche vyznamenán  
císařem Františkem Josefem I.

Ušúlaj si růžu
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Střípky ze základní školy

RECITAČNÍ SOUTĚŽ

Žáci prvního a druhého stup-
ně naší školy se opět po roce 
zúčastnili recitační soutěže.  
V úterý 21. února se konalo škol-
ní kolo, ve kterém své recitační 
schopnosti předvedlo vždy ně-
kolik nejlepších žáků z jednotli-
vých tříd.

Malí recitátoři ukázali svůj ta-
lent a zaujetí pro práci s dětskou 
poezií či krátkým textem, což 
publikum ocenilo upřímným po-
tleskem. Z druhého stupně se 

ZÁPIS ŽÁKŮ DO PRVNÍ TŘÍDY ZŠ

se uskuteční ve čtvrtek 20. 4. 2017
v době od 13:30 do 16:30 hodin

v přízemí staré budovy 
základní školy.

zúčastnilo osm žáků ve dvou kate-
goriích. Kvůli onemocnění vystoupi-
lo méně dětí než v minulých letech, 
ale mnozí nás překvapili a potěšili 
velmi pěknými výkony.

22. února se v místním domě 
dětí a mládeže konalo okrskové 
kolo. Zde soutěžili se žáky Základ-
ní školy Dolní Němčí. I když soupe-
řů byla velká převaha, naši žáci se 
nezalekli a předvedli velmi pěkné 
výkony. Ti nejlepší pak postupují do 
kola okresního, které se bude konat  
v Uherském Hradišti.

ZŠ

KDO ČTE, NEZLOBÍ

V rámci celoročního projektu Svět knih jsme umístili na 
frekventované místo knihovničku, do které shromažďujeme 
tituly k volnému půjčování a čtení. Inspirací k této aktivitě je 
projekt, do kterého se zapojily už desítky měst, a to půjčo-
vání knih bez omezení na různých netradičních místech.

Knihy najdete všude. Jsou k dispozici v trolejbusech, na 
koupalištích, na nádražích a jinde.

Knížky si lidé odnášejí i domů a mohou je vrátit na kte-
rémkoliv podobném místě, nebo si je ponechat a mohou 
naopak přinést knihy své a dát je k dispozici dalším čtená-
řům. Pro naplnění naší knihovny jsme se obrátili i na žáky  
s tím, že mohou přinést vhodné tituly, které doma nepotře-
bují a dát je k dispozici k volnému půjčování.

Prosíme touto cestou i rodiče, zda by mohli prostřednic-
tvím dětí do naší knihovny přispět. Přivítáme knihy nebo 
časopisy s různým obsahem – pohádky, pověsti, příběhy 
aj. nebo naučné publikace, encyklopedie vhodné pro žáky 
základní školy. Je třeba však počítat s tím, že se darované 
knihy majitelům již nevrátí.

Knihovnu mohou děti využít o přestávkách či volných 
hodinách, nebo si půjčit vybranou knihu domů a opět ji po 

přečtení vrátit. Věříme, že tato možnost bude pro žáky pro-
spěšná a přispěje k jejich zájmu o četbu a literaturu vůbec  
a bude také vhodným vyplněním trávení volného času ne-
jen ve škole. 

ŠKOLNÍ KOLO

kategorie – 2. a 3. ročník
1. Samuel Prajza 3.A
2. Tereza Jelénková 3.B
3. Emily Sochorcová 2.B

kategorie – 4. a 5. ročník
1. Lucie Kadlčková 4.B
2. Josef Jelének 5.A
3. Patricii Burdové 5.B

kategorie – 6. a 7. ročník
1. Esti Sochorcová
2. Nikola Bachanová
3. Tereza Nemravová

kategorie – 8. a 9. ročník
1. Antonín Holec 
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Přestupní termín pro změnu 
zdravotní pojišťovny platí 
od 1. ledna do 31. března, 
mezi našimi spokojenými 
pojištěnci vás přivítáme od 
1. července.
Nabízíme spolehlivou pojistku pro 
vaše zdraví. Spolupracujeme s více 
než 26 000 lékaři a zdravotnickými 
zařízeními po celé ČR. Jsme otevřeni 
pro všechny, kdo stojí zejména 
o kvalitní zdravotní pojištění. Hradíme 
i tu nejmodernější a nejdražší 
zdravotní péči. Nabízíme spoustu 
zajímavých a výhodných bonusů pro 
celou vaši rodinu.

Přihlásit se můžete z pohodlí domova 
na www.211.cz

www.zpmvcr.cz

Přidejte se k největší 
zaměstnanecké pojišťovně

 

NEMOVITOSTI – INZERCE 

 Naléhavě hledám ke koupi 
rodinný dům v Hluku a 
blízkém okolí. Finance 
zajištěny. Volejte nebo sms na 
tel: 737 905 611 
 

 Sháním ke koupi byt 
v Uherském Ostrohu nebo 
Kunovicích. Kontakt na tel: 
604 547 716 
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Foto: Štěpán Mitáček

Vítání občánků

Karolína Gorošová Amálie MelichárkováFilip Tománek

Marek Šima Rozálie MálkováJakub Šima

Vanesa Fibichrová Adam VavrysJan Srnec

Markéta Vacková Amálie PrajzováIzabela Vaňková

Antonín Pěnčík Linda PospíškováDavid Matuš
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Foto: Štěpán Mitáček

Sportovec města Hluk za rok 2016

Foto: Štěpán Mitáček

Síň slávy

Speciální cena

Kolektivy

Mladí talentovaní sportovci

Jednotlivci


